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Mit jelent önkéntesnek lenni? 
Egyáltalán, értik-e manapság még 
ennek a fogalomnak az igazi ízét? 
Aligha tévedek, ha azt gyanítom: 
mára kiveszni látszik a köztudat-
ból. Hisz ugyan ki az, aki minden 
önös haszon helyett másokért 
lenne hajlandó áldozni a szabad-
idejét, a munkaerejét, a tehetségét, 

sőt – igen! – olykor a testi épségét, netán az életét 
is? Lássuk be, nem divat ma az önzetlenség. Éppen 
ezért aki kiállna valakiért, vagy valami eszméért, 
jobbára szokta is tartani a markát. Ott meg abban a 
pillanatban szépen köddé válik minden, ami igazán 
szerethetővé, tiszteletreméltóvá tenné személyét. Az 
ügyét. Ilyen a világ, mondanánk sóhajtva. Bele sem 
gondolunk, hogy azért régebben mintha másképp 
döcögött volna ama bizonyos szekér.

A jó Appel Ede bátyánk, a hajdani sárba fulladt 
Ókanizsa történetírója 1886-ban mesélős kedvét 
könyvbe szerkesztve kiadatta. A remekbe szabott 
kis kötet cirkalmas betűkkel és még ettől is ízesebb 
nyelvezettel megannyi múltbéli adatról, a szülőföl-
dünket illető kordokumentumról tájékoztatta a nyá-
jas olvasót. Egyik ebbéli passzusában írva vagyon, 
hogy a magyar szabadságharc előestéjén a templom-
mal együtt 1311 lakóházat tartottak nyílván a váro-
sunkban. Ehhez képest 1849. január 27-én – szörnyű 
még leírni is! – 1206 kanizsai ház a melléképületek-
kel együtt a lángok martalékává válik. Persze, a ka-
tolikus templommal együtt… Aztán, hogy a történet 
kerek egész legyen, három hét sem kellett, és 1849. 
március 14-én a maradék száz lakhely is leég. Persze, 
a pravoszláv templommal együtt… Kell-e emleget-
nem, milyen vérzivataros hangulat járta akkoriban 
a Tisza mellékét? De ahogy lenni szokott, a gyűlöl-
ködés parazsa elhamvadt. (Vagy inkább szőnyeg alá 
söpörték a hamuval, mint annyi más problémát, ahol 
csöndben tovább izzott a zsarátnok…) Jött az újjá-
építés, a megújulás. Az 1867-es esztendőt mégsem 
a Deák-féle kiegyezés fordulópontjaként, örömuj-
jongva élték meg eleink. Azon a nyáron, meg utána 
1873-ban és 1878-ban is rettenetes tűzvész pusztított 
Ókanizsán. Appel szerint akkoriban három-négy 
bakter képviselte a tűzrendészetet. Többnyire olyan 
megbízhatóan, és hatékonyan, amennyire a legendá-
san részeges közszolgák szakmaisága elképzelhető. 
Nem hiába kellett fertályóránként óbégatva bizonyí-
tani éberségüket. Legalábbis ez a dokumentálható 
áldatlan helyzet volt 1887-ben. 

Egy rövid bekezdés erejéig hadd szóljak arról, 
mit is jelentett a vörös kakastól való félelem. Ezen a 
vidéken a ház, az ingóság, a föld jelentette a rangot. 
A jussát keserves tíz körömmel kaparta össze a jó-
nép. Ha a lakhely odalett, vagy leégett a búzatermés,  

az otthon biztonsága veszett oda. Mint a szemük fé-
nyét vigyázták a lángot, amennyire tudták. Mivel a 
házak jobbára szegényes zsúpfedéllel bírtak, a nya-
rak meg szikkasztó, száraz szeleket hoztak, tényleg a 
tűzzel játszott, aki a tűzzel játszott: én kérek elnézést 
a sületlen poénért. Szomorú gyakorisággal előfor-
dult, hogy házsorok, egész utcák, városnegyedek 
kaptak lángra. Hiába zúgott a félrevert harang. Ha 
a vörös kakas kukorékolni kezdett, akkor többnyire 
már késő volt. 

Így esett meg, hogy szűkebb pátriánk legelső ön-
szerveződő testületét pont a tűztől való félelem hívta 
életre. Appel Ede 1889-es keltezéssel tudósít a he-
lyi önkéntes tűzoltó egylet megalakulásáról. S hogy 
nagy öregjeink mennyire komolyan vették a mundér 
becsületét, ékesen igazolja, hogy az alapító levélben 
kihangsúlyoztatott, miszerint csak „feddhetetlen 
jellemű”, „huszonnegyedik életévét betöltött”, „ép 
testű”, és „legalább 150 cm magas férfi ak” lehettek 
önkéntes tűzoltók. A többi meg már történelem. A 
gyarapodó Ókanizsával, a boldog békeidőkkel, az 
1911-ben megnyert torinói tűzoltó világbajnokság-
gal, ahová szekereken ment a kanizsai kompánia az 
Osztrák-Magyar Monarchiát képviselve, és a bács-
kai lelemény, kitartás révén Japán csapatát verve 
állhattak a dobogó legfölső fokára, örök dicsősé-
get hozva ennek a kis, Tisza menti városkának. Az 
önkéntes tűzoltó hitvallás úgy égett bele az itteni 
köztudatba, mint az állhatatosság, a szolidaritás, 
a férfi asság legszebb példája. A két háború között 
úrnak számított, aki a kétsoros rézgombos unifor-
mist vasárnaponként fölölthette. Tömörkény, Csáth, 
Móra novelláinak alakjai vitézkedték végig az akko-
ri időket, fúvószenekartól kísérve, tutuló kürtszóval, 
vágtató lovak húzta lajtkocsikon, kuglipályán krig-
li sörökkel, haptákban várva az inspekciót. A múlt 
század hatvanas, hetvenes éveiben sem lankadt a 
hév. Országos versenyeket nyertek a tűzoltóink, s ha 
vijjogva megszólalt a sziréna, a férfi ak odahagyva 
dolgukat, ágyból kiugorva, ebédasztal alól a széket 
kirúgva siettek a laktanyába, majd a szertárból ki-
forduló tűzoltóautókon oda, ahol szükség volt rájuk. 
Az önkéntes tűzoltók sosem kaptak érte semmit. 
Megelégedtek a tudattal, azzal a jó érzéssel, hogy 
baráti, bajtársi közösségben lehettek. Időnként egy 
kondérban főtt tábori ebéd. Egy krómozott serleg. És 
azoknak a hálája, akiken segítettek. Ennyi az önkén-
tes tűzoltó fi zetsége. Meg az a tudat, hogy nem hiába 
élt. Valami jót tett másokért. Sírba ereszkedvén majd 
ott lesznek egyenruhában a régi bajtársak, az újak-
kal, akik körülállják, eltemetik. 

És amint eresztik majd le a koporsóját, a fülének 
ismerős hang fogja siratni. A kivezényelt tűzoltóko-
csi szirénája. Amiért érdemes volt élnie. 

Pósa Károly          

Tűztáncot járok
Gondolatok az önkéntességről május 4-én, Szent 

Flórián napján, a Tűzoltóság ünnepén
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VISSZAPILLANTÓ
2015. 04. 28. – 2015. 05. 04.

HATÁRON INNEN
Aleksandar Vučić szerbiai kormányfő 
bejelentette, nem fogja támogatni a Szerb 
Haladó Párton belül felmerülő ötleteket, 
amelyek Saša Janković ombudsman le-
váltására irányulnak. Hozzátette: támogat-
ja koalíciós partnerének, Vuk Drašković-
nak a kijelentését, amely szerint felesleges 
médiakampányt folytatni Janković ellen, 
mert ez károsítja Szerbia tekintélyét. 

Senki nem módosított Szerbia Európai 
Unió felé vezető útjának feltételein – jelen-
tette ki április 28-án Belgrádban Frank-
Walter Steinmeier német külügyminisz-
ter. 

Rasim Ljajić szerbiai kormányalelnök 
szerint komolyabbá válna a szerbiai poli-
tikai színtér, ha a jelenlegi 250-ről 150-re 
csökkentenék a parlamenti képviselők 
számát, ugyanakkor ez évi 2 millió eurós 
megtakarítást is jelentene a költségvetés-
nek. 

A tartományi kormány élesen reagált arra 
a döntésre, miszerint Szerbia területén 
felszámolnak négy, elektromos energia 
előállítására szolgáló vállalatot, köztük 
az Elektrovojvodinát, amelyet a belgrádi 
áramelosztóhoz kapcsolnak, s arra fi gyel-
meztettek, hogy annak megszüntetése sérti 
a vajdasági polgárok érdekeit. 

A szerbiai közszférában csak a tavalyi év 
során 20 ezer új dolgozót vettek fel annak 
ellenére, hogy 2016-ig foglalkoztatási tila-
lom van érvényben, írja a Danas belgrádi 
napilap. 

Az elkövetkezőkben Aleksandar Vu-
lin munkaügyi és szociális kérdésekkel 

megbízott miniszter a pénzügyi tárcával 
együttműködve ellenőrzi majd a közválla-
latok esetében a bérek elszámolását és ki-
fi zetését. Ez azt jelenti, hogy Vulin aláírása 
nélkül nem történhet majd meg a bérek 
kifi zetése a közvállalatokban.

Dudás Károlyt választották a Vajdasági 
Magyar Szövetség Tanácsának elnökévé a 
párt múlt csütörtök esti ülésén. A VMSZ 
alelnökeinek Varga Lászlót, Kovács El-
virát és Fremond Árpádot szavazták 
meg, nyilvánosan és egyhangúlag. 

Életének 60. évében, súlyos betegség után 
elhunyt Berényi János, az újvidéki Me-
zőgazdasági Kutatóintézet tudományos 
tanácsosa, rendes egyetemi tanár, az MTA 
köztestületi tagja, a Vajdasági Magyar 
Akadémiai Tanács elnöke. 2009-ben a Bu-
dapesti Corvinus Egyetem díszdoktorává 
nevezték ki. 

Kisebbségi kérdésekről és a kisebbségi 
nemzeti tanácsok kérdéséről tárgyalt hét-
főn Újvidéken Trócsányi László magyar 
igazságügy-miniszter Pásztor Istvánnal, a 
Vajdasági Magyar Szövetség és a tartomá-
nyi képviselőház elnökével. 

A szerbiai egészségügyi minisztérium fel-
mérése szerint ötezer orvos – végkielégítés 
mellett – hajlandó lenne azonnal elhagyni 
a munkahelyét. Az illetékes tárca úgy ítéli 
meg, hogy Szerbiát még így sem fenyegeti 
az a veszély, hogy külföldre vándorolnak 
az egészségügyi képesítéssel rendelkezők. 
Állítják ezt annak ellenére, hogy nyílt ti-
tok: az elmúlt négy hónapban több száz 
orvos kérte ki a külföldi munkavállaláshoz 
szükséges igazolást az orvosi kamarától. 
 

HATÁRON TÚL
A 10 ezret is elérheti az április 25-i nepá-
li földrengés halálos áldozatainak száma 
– közölte múlt kedden a Reuters brit hír-
ügynökséggel az ország miniszterelnöke. 
A 7,9-es erősségű földrengésben egyéb-
ként a legfrissebb hivatalos adatok szerint 
4.349-en vesztették életüket, a romok alatt 
azonban még nagyon sok holttest hever.

Az Európai Uniónak mindent meg kell ten-
nie az Európába tartó menekültek további 
földközi-tengeri tragédiáinak megakadá-
lyozása érdekében – áll az Európai Par-
lament  (EP) által szerdán Strasbourgban 
elfogadott állásfoglalásban. Uniós szintű 
kutatási és mentési felhatalmazást kell 
adni a Triton-műveletnek, kvótákat kell 
megállapítani a menedéket kérők elosztá-
sára, illetve nagyobb tagállami hozzájáru-
lásra van szükség a letelepítési programok-
hoz. Az EP a harmadik országokkal jobb 
együttműködést, az embercsempészekkel 
szemben pedig keményebb fellépést vár. 

Az ukrán elnök kijelentésére reagálva, mi-
szerint közel van az ukrán-orosz háború, 
Anatolij Antonov orosz védelmiminisz-
ter-helyettes a Komszomolszkaja Pravda 
című orosz napilapban csütörtökön meg-
jelent interjúban kijelentette: Oroszország 
semmilyen körülmények között sem fog 
háborúzni Ukrajnával.                      

Sértetlenül húztak ki egy kisbabát a ro-
mok alól Nepálban. A négyhónapos nepáli 
kisfi út apja kétségbeesetten kereste házuk 
romjai alatt a földrengés után, a katonák is 
besegítettek, de hiába. 22 órával a kataszt-
rófa után azonban mégis megtalálták a ba-
bát, méghozzá sértetlenül. Május elsejére 
egyébként hatezer fölé emelkedett a nepáli 
földrengés halálos áldozatainak száma, a 
sérülteké pedig a 14 ezerhez közelít. 

A jazidi kisebbséghez tartozó háromszáz 
foglyot végeztek ki az Iszlám Állam  ter-
rorszervezet fegyveresei az iraki Moszul 
közelében – közölték vasárnap jazidi és 
iraki illetékesek.

Összesen mintegy 5.800 bajba jutott me-
nekültet mentettek meg a hétvégén a 
Földközi-tengeren – jelentette hétfőn az 
uniós ügyekkel foglalkozó EU Observer 
hírportál, az olasz hatóságok tájékoztatása 
alapján. A túlzsúfolt lélekvesztőkön, egyes 
esetekben felfújható vízi járműveken em-
bercsempészek szervezésében Líbiából 
Európa felé tartó illegális migránsok zö-
mét az olasz parti őrség mentette ki. 

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Iskolakezdés, újabb feladatok állnak gyermekük és Önök előtt. 
Kiemelt fontosságú esemény ez a családokban, hiszen a jövő nem-
zedéke lépi át az iskola kapuját. Mindenki számára fontos esemény 
ez: gyermeknek, szülőnek, családnak, pedagógusoknak, az egész 
magyar közösségünknek.

Csatlakozzon Ön is hozzánk, tegyünk együtt azért, hogy anya-
nyelvünket, kultúránkat utódainknak megőrizzük, átadjuk!

A Magyar Nemzeti Tanács, a szerbiai magyarok választott önkor-
mányzata nem engedi el sem a gyermeknek, sem a szülőnek a kezét, 
hiszen átfogó beiskolázási programmal szeretné segíteni a magyar 
oktatás hatékonyságát.

Közvetlen kedvezmények, támogatások, amelyek csak a magyar 
nyelven tanulóknak elérhetőek: 

• Oktatás-nevelési támogatás: A Szülőföldön magyarul program 
keretében minden óvodás korú gyermek, aki iskola-előkészítő neve-
lésben vesz részt, és a nappali tagozaton tanuló általános és középis-
kolai tanuló, aki magyar nyelven folytatja tanulmányait, évi 55 eurós 
támogatásban részesül.

• Elsősök külön beiskolázási csomagja: Minden olyan elsős, aki 
idén magyar tannyelvű osztályba indul, értékes beiskolázási csoma-
got kap a Magyar Nemzeti Tanácstól, amely tartalmazza a legfonto-
sabb iskolai tanszereket.

• Iskolabusz program: Elsősorban azoknak az elsős kisdiákoknak 
szervezzük meg, akik a lakóhelyükön kívül járnak magyar osztály-
ba. Ingyenes, biztonságos, az otthontól az iskoláig szállító iskola-
buszt biztosítunk.

További tájékozódás céljából forduljon az MNT Hivatalához az 
alábbi elérhetőségek egyikén:

Az óvodai tevékenységnél teljes mértékben fi gyelembe kell ven-
ni a kisgyerekek életkori tulajdonságait. A gyerekek legjobb helye a 
családban lenne, de miután manapság az élet nem adja meg nekik 
azt a lehetőséget, hogy anya, apa, nagyszülők mellett nőjenek fel, 
ezért az óvodának kell a család mellett olyan intézménnyé válnia, 
ahol a gyermekek természetesen, jól érzik magukat. Az óvoda, el-
sősorban nem arra való, hogy a gyerek az iskolára készüljön fel, 
hanem arra, hogy az óvodás teljes kisgyermekkort élhessen meg. 
Idegen nyelvű környezetben hónapokig nem érti, miről beszél, miről 
mesél az óvó néni. Számtalan példa van rá, hogy ezek a gyerekek 
dadogóssá lesznek, kifejezésmódjuk akadozik, magányossá válnak, 
legtöbbször egy játékszerrel egymagukban játszanak az óvodai szo-
ba egyik sarkában. 

Az érzelmi intelligenciát nem tanítani, hanem alapozni kell az 
otthonról hozott érzelmi világképre. Sajnos ez megszakad, amikor 
olyan környezetbe kerül a gyermek, amelyben személyisége leér-
tékelődik. Éppen ezért a szülőnek mindent meg kell tennie annak 
érdekében, hogy a gyermeke teljes életet éljen. Erőszakos pedagó-
giának nevezzük azt a szülői magatartást, amely úgy gondolkodik, 
hogy mindent kívülről kell rárakni a gyermekre, így a nyelvtanulás 
durva módszerét is.

Egy egyszerű lépést kell megtennie, írassa gyermekét magyar 
nyelvű óvodai csoportba!

Döntésében Ön mellett állunk és támogatjuk!
A Szülőföldön magyarul program keretében minden 3. életévét 

betöltött óvodás korú gyermek, aki magyar nyelvű óvodai csoport-
ban jár, évi 55 eurós támogatásban részesül.

A Magyar Nemzeti Tanács közleménye
Őszre iskolába indulok. Már nagy vagyok!

Kedves Gyerekek, tisztelt Szülők, Nagyszülők!

Magyarkanizsa község falugazdászai értesítik a termelőket, hogy 
az úgynevezett TERÜLETALAPÚ TÁMOGATÁSRA  az igénylést 
május 4-től június 30-ig adhatják át az államkincstárban. A támoga-
tás igényléséhez új űrlapot kell kitölteni, nem elég az, amit tavasszal 
(február–márciusban) töltöttünk ki. Az űrlap kitöltésében segítenek 
a falugazdászok Magyarkanizsán a városháza 16-os irodájában min-
den munkanap 8-tól 13 óráig (tel.: 024/874–236), valamint a helyi 
közösségekben a megszokott beosztás szerint:

Hétfőnként Oromhegyesen és Kispiacon 8 és 14 óra között.
Keddenként Tóthfaluban és Horgoson 8 és 13 óra között.
Szerdánként Oromhegyesen 8-tól 12 óráig, Kispiacon 8-tól 

13-ig.
Csütörtökönként Magyarkanizsán és Martonoson 8 és 13 óra 

között.
Péntekenként Adorjánon 8-tól 13 óráig.
SÓTI MILUTINOVICS IZABELLA: 064/80 62 123
SKUTERA ÉVA: 064/80 62 067
 Az OROMI, ÚJFALUSI és VÖLGYESI termelők részére ked-

den és csütörtökön Mihályi Gizella (tel.: 064/80 62 155) az oromi 
Tűzoltó Otthonban tart ügyfélfogadást 7.00 – 15.00 óráig.

ÜZEMANYAG ÉS MŰTRÁGYA UTÁNI TÁMOGATÁS 
IGÉNYLÉSE

– Az igénylés feltételei mindkét támogatás esetében:
– A számla dátuma: 2015. január 1. – 2015. november 15.
– Az igénylés átadásának ideje: 2015. május 5. – 2015. november 

20.
– Az igénylést csak egy alkalommal lehet átadni, de nem kell 

egyszerre a kétféle támogatást igényelni
– Kizárólag fi skális számlát kell mellékelni
– A kaszálóra (livada) és legelőre (pašnjak). mint bejegyzett kul-

túrára nem jár támogatás
Üzemanyag: 
– Típusa: euro dízel/gázolaj 0.1
– Bármelyik benzinkúton vásárolhatnak
– Hektáronként 60 literre jogosultak és literenként 50 dinárt kap-

nak vissza
Műtrágya: 
– Nitrogén (AN. UREA. KAN. UAN. SAN. az NPK. NP és PK 

kombinációja. amiben a nitrogén van túlsúlyban)
– 10 din/kg. max. 3000 din/hektár (300kg/ha).

Községi falugazdászok

Értesítés bejegyzett mezőgazdasági termelők részére

Magyar Nemzeti Tanács
Cím: Ago Mamužić u. 11/II.

24000 Szabadka
Tel.: 024/524 – 534

e–mail: offi ce@mnt.org.rs
Honlapcímünk: www.mnt.org.rs
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Az általános iskolások szüleinek ta-
valy megtartott sorozatot követően a 
most folyó iskolaévben a Központ az 
óvodások szüleit kapcsolta be készség-
fejlesztő programjába. Ahogyan első 
alkalommal, ezúttal is nagy volt az ér-
deklődés a Szülők Fóruma iránt, hisz 
a beszélgetős foglalkozásokra szinte a 
község minden településéről érkeztek 
szülők. 

– Nem vagyunk buták, jól tudjuk mi is, hogyan kell a 
gyermeket nevelni, de úgy érzem, kell lennie valakinek vagy 
valaminek, aki vagy ami megerősít bennünket abban, hogy 
jól csináljuk, és ha vannak, rámutat negatívumainkra is. Erre 
kiváló lehetőség volt a Szülők Fóruma, amin szerintem min-
den szülőnek részt kellene vennie – mondta a programsoro-
zat zárórendezvényén egy horgosi szülő, Molnár Anikó.

– Nagyszerű sorozat volt, rengeteg tapasztalatot szerez-
tünk a szülő-gyermek és a két szülő kapcsolata, a gyermek 
önbizalomszerzése vagy éppen iskolába indulása terén. 
Megítélésem szerint egyfajta szellemi mankót kaptunk a 
gyermeknevelés mindennapi gondjainak leküzdéséhez. A 
gyermeknevelést nem csak lehet, de azt hiszem kell is tanul-
ni, mert ez az egyik legnehezebb, ugyanakkor a legnagysze-
rűbb feladat is – értékelte Orosz Vass Márta magyarkanizsai 
édesanya. 

– A Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző Központ 
működése fennállása óta három alappilléren, a pedagógusi, 
a gyermeki és a szülői kompetenciák fejlesztésén alapul – 
nyilatkozta Varjú Potrebić Tatjana, a Központ igazgatója. 
– Már az előző kettő beindítását is komoly felmérés előzte 
meg, és tulajdonképpen akkor döbbentünk rá, hogy a szülői 
készségek fejlesztésével is behatóbban kellene foglalkoz-
nunk. Mivel a szülők részéről komoly igény mutatkozott 
kezdeményezésünk iránt, tavaly az általános iskolás, idén 
pedig az óvodás gyerekek szüleit szólítottuk meg, akik meg-
értették, hogy a tanácsadást már egész kicsiny korban el kell 
kezdeni. Nem titkolt vágyunk, hogy egyszer a Központban 
egy állandó, ilyen jellegű tanácsadói szolgálatot indítsunk 
be. Néhány találkozó alatt a szülők aránylag nehezen nyílnak 
meg, támogatni kell őket abban, hogy a szakmai segítséget 
könnyebben fogadják el, éljenek is vele, és jöjjenek rá, hogy 
maguk is képesek felfedezni a problémákat, sőt a megoldá-
sukat is. Mi itt az új, gyermekbarát nevelési módszereket 
igyekszünk átadni a szülőknek, de a gyerekeknek és a peda-
gógusoknak is.

A kérdésre, hogy hogyan lehet mindent öt hétbe, ötször 
másfél órába besűríteni, a Központ szakmunkatársa, Olga 
Rakić adta meg a választ. 

– Ez természetesen rövid idő mindenre, de igyekeztünk 
azokat a témákat feldolgozni, amelyek talán a legfontosab-
bak és a leggyakrabban fordulnak elő. Ezek közé tartozott 
a gyermek és szükségleteinek fejlődése, a gyermek érzelmi 
kifejezéseinek támogatása, ösztönzése, a követelmények és 
határok felállítása, a dicséret és jutalom illetve a bírálat és 
büntetés kérdése, ezek egymás közötti aránya és hasonlók. 
Minden gyerek külön kis világ, individualizmusát minden 
esetben fi gyelembe kell venni. Élő példa erre, hogy egyazon 
családon belül, ugyanazokkal a nevelési módszerekkel nem 
ugyanazt az eredményt érjük el a testvérek esetében. Noha a 
szülők sem egyformák, a Szülők Fórumán megjelentek már 
puszta érdeklődésükkel és részvételükkel bizonyították szü-
lői kompetenciájukat. Eleinte szorongtak kissé, de lassan fel-
szabadultak, olyannyira, hogy az előadások végül interaktív-
vá váltak. Ahogyan első alkalommal, nyilván most is jönnek 
majd szülői visszajelzések, ami azért jó nekünk, mert általuk 
könnyebben meghatározhatjuk a következő ciklus témáit.

A folytatás tekintetében maga az igazgatónő is bizakodó. 
Varjú Potrebić Tatjana elmondta, hogy a Szülők Fórumának 
korábbi résztvevői máris kifejezték igényüket egy újabb, ma-
gasabb szintű műhelymunka iránt, amelyet őszre próbálnak 
beindítani. Emellett természetesen újraindítják a „kezdők-
nek” szóló ciklusokat is, sőt, ki szeretnék azt terjeszteni a 
középiskolás fi atalok szüleire is. Reméljük sikerül!

Bödő Sándor 

Szellemi mankó a gyermeknevelésben
– Befejeződött a szülői kom-

petenciák fejlesztésére irányuló 
második beszélgetős műhely-
munka-sorozat a Regionális 
Szakmai Pedagógus-továbbkép-
ző Központban –

„A gyermeki lélek az a tabula rasa, 
amelyre a jövendőt írják fel a tanítók.” 

Juhász Gyula
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Magyarkanizsa 
A Tisza-parti strandon már péntek délelőtt 10 óra 

körül egymást érték a majálisozók. A helyiek mellett 
rengeteg szabadkai, zentai, törökkanizsai, újvidéki és 
magyarországi rendszámú személygépkocsi parkolt a 
strand környékén és a sátraktól kiszínesedett  kemping-
tábor területén. A szép, napsütéses időjárás nagyon sok 
embert csábított a folyópartra, szólt a zene, kiváló volt 
a hangulat, sültek a rostélyosok, főttek a bográcsosok. 
A szervező Balkan Étterem nagy bográcsaiban eladásra 
szánt pörkölt és pacal készült, a nyársokon malacok, 
bárányok sültek. A gyerekek számtalan gyermekfoglal-
kozás és játék közül válogathattak, volt pónilovaglás, 
körhinta, csúszda és tiszai hajókázási lehetőség is. A 
Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézmény az óvoda 
fejlesztésére jótékonysági palacsintasütést szervezett. 
Az intézmény dolgozói két óra alatt legalább kétszáz 
kisebb-nagyobb méretű palacsintát sütöttek ki, amelye-
ket mind el is tudták adni. A legkisebbek legnagyobb 
örömére a majálist gazdag kirakodóvásár is kísérte. A 
majálisozókat délelőtt 11 órától a Joker együttes szó-
rakoztatta.

Nagyszerű programok, rengeteg látogató 
a kirándulóhelyeken 
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Tandari-tanya és horgásztó 
A Martonoshoz közeli Tandari-tanyán is nagysze-

rű hangulatban zajlott a majális. A biztonsági szolgálat 
emberei majdnem 400 személygépkocsit számoltak meg 
a pihenőközpont körüli parkolóhelyeken. Megteltek a 
főzőhelyek, a horgásztó körül és a kempingben is ren-
getegen töltötték az ünnepet, akik közül sokan sátrat is 
vertek. Sütöttek, főztek, horgásztak vagy a majális prog-
ramját kísérték fi gyelemmel. A délelőtti órákban a Segít-
sük Egymást Vajdaság és a Destinus Ifjúsági szervezet 
közös szervezésében érdekes és felettébb szórakoztató 
gyermekprogramok kezdődtek meg, amelyekbe gyak-
ran bekapcsolták a szülőket is, ami sajátos hangulatot 
adott a mókának. A rendezvényt délután a tótulajdonos 
Tandari László társaságában dr. Bimbó Mihály, Ma-
gyarkanizsa polgármestere nyitotta meg. A szórakoztató 
gyermekprogramok a délutáni órákban is folytatódtak, a 
felnőtteket pedig Dér Zsolt csantavéri hegedű-virtuóz, a 
horgosi Gubanc és a nemrégiben megalakult martonosi 
Ördögszekér néptáncegyüttes szórakoztatta, de felléptek 
a Tiszamenti Tamburások is. A nagyon várt, értékes nye-
reményekben bővelkedő tombola főnyereménye – a Pan-
da Rádió, az esemény médiatámogatójának jóvoltából 
– egy teljes ellátást nyújtó mórahalmi wellness-hétvége 

volt. A hangulatos húzást a szegedi Retro Web Rádió be-
mondói vezették le. A fődíjnak Fátyol Imre martonosi 
fi atalember örülhetett. 

A majális alatt a fi nom falatokról a Tandari-tanya, a 
Texas Étterem és a zentai Emzoma szakácsai gondoskod-
nak. Este a Balkan Unió együttes lépett fel, majd a fi ata-
lokat ismert lemezlovasok, DJ Maxy és DJ Noyz várták. 

A szervezők, mindkét helyszínen további programo-
kat is előláttak, a majális május másodikán és harmadi-
kán is folytatódott még, sajnos az időjárás miatt, ami már 
pénteken este valamelyest rosszabbra, szombaton pedig 
esősre fordult, nem sikerült mindent úgy lebonyolítani, 
ahogyan azt szerették volna. A vártnál kevesebben voltak 
a diszkóesteken, a koncerteken és a horgásztónál szer-
vezett vasárnapi I. Gastro Mánia főzőversenyen is, de 
összességében mégis elmondható, hogy egy szép, han-
gulatos ünnepen vagyunk túl, amelynek fő támogatója 
mindkét helyszínen a községi önkormányzat volt. 

Írásunk mellett a magyarkanizsai, lapunk 17. oldalán 
pedig a Tandari-tanyán megszervezett majális fotóit lát-
hatják az olvasók.

Bödő Sándor
Fotók: Iván László

Programajánló Kézművesek 
fi gyelmébe
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Elvándorlás. Ez a szó, ez a foga-
lom már mindennapos a beszédtémá-
ban. Úgy tűnik, hogy az évek múlá-
sával e téma, ez a folyamat mindin-
kább erősödni fog. Ezt támasztja alá 
az a körkérdés is, amelyet tavaly a 
Belgrádi Egyetem Műszaki Tudomá-
nyok Karán végeztek el, amiből ki-
derült, hogy a diploma megszerzése 
után a hallgatók kétharmada tervezi 
a „lelépést” az országból.

Ám nemcsak a fiatalok kénysze-
rülnek a távozásra a jobb megélhetés 
reményében, de az idősebb munka-
nélküliek is. Erről tanúskodik a hely-
béli Bús Ilona is, aki bőripari közép-
iskolát végzett, és az Elita cipőüzem 
megszűnése után lett munkanélküli 
sok évvel ezelőtt.

– Mivel van kézügyességem, kéz-
művességgel kezdtem foglalkozni, 
és ma is ezt csinálom: pohárfestést, 
gyöngyfűzést, eljegyzési dobozokat, 
ásványtermékeket, gyönggyel díszí-
tett tojásokat és egyebeket. De a gaz-
dasági helyzet miatt ebből nem lehet 
megélni, ezért lépni kellett. Indíték a 
létbizonytalanság. A férjem fizetése 
is kevés, és az sem biztosított a vál-
lalatnál. Ez akkora lelki teher, hogy 
már alig lehet elviselni. A családi bé-
két is veszélyezteti. Az én korosztá-
lyom is – ha csak teheti – külföldön 
vállal munkát. Januárban elvégeztem 
a Vöröskereszt által szervezett házi 
ápolási tanfolyamot, és jelentkeztem 
egy német honlapra magyarul, néme-

tül, szerbül és angolul, amit most 
kezdek tanulni. A felhívásra egy 
angol család jelentkezett. Jobban 
örültem volna egy németnek, mert 
azt jól beszélem, mivel 20 évvel 
ezelőtt voltam Németországban 
dolgozni.

Hogyan készülsz a találko-
zásra, illetve munkára?

– Otthon egyedül tanulok szó-
tárból. Levelezünk. A tanulás a 
társalkodókönyvből, szótárból 
nagyon sok időt vesz igénybe, 
nehéz, de én kitartóan tanulok, 
és ez tetszett meg a házaspárnak. 
Minden levél végén ez áll: „Kö-
szönjük minden percét, amit ránk 
szánt.” Elhatároztam, ha megfe-
lelünk egymásnak, elfogadom a 
munkát.

Interneten keresztül a mun-
kakeresés sok veszély rejt magá-
ban. 

– Bizony veszélyes, de manapság 
ott hirdetik meg az állásokat: sok 
csaló van a hirdetők között. Ezért, 
miután találtunk munkát, másnap 
már be kell jelentkezni a hivatalos 
szerveknél (munkaközvetítő, rend-
őrség), és így megkapjuk a hivatalos 
személyi dokumentumokat a mun-
kavállaláshoz. A munkáltató kéri a 
fotóval ellátott önéletrajzot az adott 
ország nyelvén. Rengeteg a jelent-
kező. A tesztek alapján kiszűrik a 
nekik megfelelőt. Így pl. az 1000-
ből marad 100-150. Én bekerültem 
a „kiválasztottak” közé, és ez által 
egy angol családhoz kerülök – talán. 
Ez nekem való munka – egy idős nő 
mellett társalkodónőnek, kísérőnek 
lenni. Koromnak és végzettségem-
nek megfelelő.

Pontosítva, mik a követelmé-
nyek?

– Az idős, 80 év körüli 
nem beteg anya mellé kell 
egy állandó ott tartózko-
dó megbízható, korombéli 
nő, aki – míg a házaspár 
dolgozik – vigyáz az idős 
nénire. És kísérője is lesz 
a sétákon, meg a különbö-
ző programokon. Beteg-
ápolásról nem volt szó.

Mit tudsz a házaspár-
ról és hiszel-e ígéreteik-
ben?

– Eleinte nem sokat 
mondtak magukról, inkább 

engem faggattak, és megtetszettem 
nekik. Ők vállalkozók, jómódúak. 
Azért választottak engem – írták – 
mert van tapasztalatom, a végzett-
ségem is megfelel és van minimális 
nyelvtudásom. Májusban személyes 
találkozásra kerül sor. Felajánlot-
ták, megígérték, hogy személyesen 
jönnek el hozzánk autóval Magyar-
kanizsára, és ha végleg megtetszünk 
egymásnak, akkor már megyek is. Ez 
80%, a 20% lóg a levegőben! Hogy-
ha nem, akkor lesz másik lehetőség.

Mik a te elvárásaid, és mennyi 
időre mennél Angliába?

– Azt szeretném, hogy korrekt, 
megbízható családhoz kerüljek, és én 
is becsülettel helyt tudjak állni. Nos, 
meg annyit tudjak spórolni, hogy itt-
hon majd a számlák kifizetése után is 
maradjon egy kevés a megélhetéshez 
hosszabb távra, amíg be nem köszön-
tene nálunk is a „Kánaán”! Ami csak 
álom, még a fiatal korosztálynak is. 
Az idő, év az ott maradásra nincs le-
szögezve. Ott, a szigetországban dől 
el.

A családod bizonyosan félt, en-
gedne, de marasztalna is.

– Természetes, hogy legszíveseb-
ben maradnék, de az anyagiak mi-
att mennem kell. A férjem, lányom, 
fiam nagyon drukkol értem, meg az 
ismerőseim is. A gyerekeket már ki-
taníttattuk, a saját életüket élik, ezért 
elhatároztam, a jobb, anyagilag biz-
tosított élet miatt, „elmegyek, hosszú 
útra megyek” – ahogy a dal mondja, 
de vissza, hazajövök, mert szíveseb-
ben kézműveskednék, mint beteget 
forgassak, habár az a vesztem, hogy 
mindig megsajnálom az embereket! 
Nos, majd eldől!!

Teleki M. 
Fotó: Iván László

„Elmegyek, elmegyek, hosszú útra megyek…”

Távozásra kényszerülve
Bús Ilona



10

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Felbolydult a méhkas! De nemcsak városunkban, ha-
nem szomszédos vajdasági községekben, falvakban is 
városokban is. Tisztelt olvasóink, ne ijedjenek meg, nem 
támadnak ránk tömegesen a méhek, mert képletesen szól-
tam. Az elkeseredett, felbolydult, felháborodott, dühös (és 
még sorolhatnám a jelzőket) emberekről van szó, rólunk, 
becsületes dolgozó és nyugdíjas polgárokról, rendszeres 
adófi zetőkről, akiket ismét és nem először megrövidíte-
nek. Egy újfajta adóval. A vízlecsapolási és csatornázási 
adótól hangos az utca, a rádió, az újvidéki Beszédtéma 
szerdai műsora, meg az adóhivatalok előtti folyosók. A 
magyarkanizsai is. Mert ott voltam, sokadmagammal, és 
órákat vártunk, meg háborogtunk a köztársaság által kirótt 
adó miatt. No meg a számtalan elírás, hiba miatt.

– Kérjük, jelentesse meg a helyi újságban a sérelmün-
ket, kérdéseinket! – mondták mindannyian – habár tud-
juk, hogy minket, vajdaságiakat ott fenn nem hallgatnak 
meg. Szélbe kiáltott szó a kérelmünk. De legalább kiad-
juk a mérgünket, elégedetlenségünket. A nevünket meg 
minek, kinek? Egy-két kivétellel azonban – rövidítve 
elárulták.

Íme: 
S. Aranka: 
– Már második éve más személy adóját küldik nekem, 

és a személyi szám sem az enyém, de az utca, házszám 
megegyezik. És van-e joguk a személyi számunkat nyil-
vánosan, papíron kiteregetni? 2012-ben hozták meg erre 
az új adóra a törvényt – írja a minisztérium. Két és fél 
évig rajta ültek? Most hirtelen behajtatják? Vagy ez is 
egy félrevezetés? És ha nem fizetünk? Leültetnek?

L. Franciska mutatja az adócédulát: 
–  Hogyan, honnan lett nekem szántóföldem, mikor 

csak ez a pár négyzetméter kertem van a ház körül? Oda-
rajzolták? És nézze! 2013-ban 300 négyzetméterrel ke-
vesebb volt, mint 2014-ben. Talán az utcából kerítettem 
be plusz 200-at? Másrészről meg nem bírom, nem fogom 
kifizetni, mert csak özvegyi nyugdíjam van, a fiam meg 
munkanélküli. És különben a víz- és szennyvízdíjat fi-
zetem rendszeresen. Miért kell duplázni azokat? Hova 
fogják azt felhasználni?

Falusi földműves: 
– Nem egyezik a földterületem a papíron feltüntetett 

mennyiséggel. Többet számoltak el. És ki hallott már 
olyat, hogy a házhoz tartozó kis udvarra, kertre is víz-
lecsapolási adót kelljen fizetni? A kertet, udvart, ha lo-
csolom, az a víz a földbe ivódik be, a házban marad. Ez 
nem belgrádi aszfalt! Az adorjániakat meg „kulákoknak” 
könyvelték el a köztársasági illetékesek (így szólt egy ot-
tani falusi), mivel szinte tízszeresen számolták el az adót 
a háztáji kertekre, udvarokra. Majdnem egész Adorjánon 
ez történt. Van aki már több mint egy hete járja az adó-
hivatalt, hogy javítsák ki az érthetetlen, és idegeket fel-
borzoló drasztikus hibát, és még most sem járt a végére.

Ígéret van: 

– Fel fogjuk hívni a minisztériumot, hogy tisztázzák a 
félreértést. – mondták.

Másrészről minden szántófölddel rendelkező földmű-
vesnek – papíron – „kevesebb lett” a földje, mint az elő-
ző évben. Ez a földtagosítás miatt történhetett. – Vegyék 
elő az új parcellaszámokat, és menjenek be a 12-es szá-
mú kanizsai adóhivatalba! Ezt ajánlják!

– Egy család az ombudsmanhoz fordult jogorvoslá-
sért. Ott azt ajánlották, hogy fogjanak össze, csak így 
lehet ellenállni, és megvédeni, orvosolni a polgári jogo-
kat. De az hosszadalmas, és május 17-én már lejár az adó 
befizetési határidő! És jön a kamat!

A következő megjegyzést egy szabadkai (volt kani-
zsai) hölgy idézte a minisztériumtól: „Ez köztehervise-
lés, tessék elviselni, mert ahol árvíz van, azokat kell se-
gíteni!” No comment!

Megkérdeztük Halász Mónikát, az önkormányzati ta-
nácstagot ennek kapcsán:

– A belvízkárokat április 30-ig lehetett bejelenteni a 
régebben meghirdetett felhívás alapján. Az önkormány-
zat célja ezzel az volt, szerettük volna felmérni, mek-
kora területen volt belvíz, és kérelmezni, hogy a most 
befizetett lecsapolási összeget a jövő évre előlegként 
számolják el. Ez év januárjában fordultunk kérelemmel 
a kormány felé, hogy töröljék el a lecsapolási illetéket. 
Azóta is több átirattal fordultunk a különböző illetékes 
szervekhez, de érdemleges választ eddig nem kaptunk. 
Ez részünkről megelőző intézkedés volt a földművesek 
érdekében. Tehát mi megtettünk mindent, és ezért mi is 
megdöbbentünk, amikor kiküldték az adót a köztársaság-
tól. A kérdésekre feleletként csak (sajnos) ezt mondhat-
juk: jogorvoslás nincs. Nem lehet perelni, mert az adóhi-
vatal törvényszerűen járt el. A törvény megengedi, hogy 
visszamenőleg is behajtsák az adót. Aki 15 napon belül 
nem fizet, akkor napi kamat megy az összegre. Egy év 
alatt ez az összeg akár tízszeresére is nőhet. De vagyon-
foglalás is megengedett. A vízlecsapolási pénz egy részét 
a köztársasági kasszából majd a tartományi költségvetés-
be küldik vissza, és ők a Vajdaság Vizei Közvállalaton 
keresztül a regionális DTD-be juttatják el, amely bizo-
nyos munkálatokat végez el, elsősorban a szántóföldek 
lecsapolását, illetve árvíz esetén a csatornákba vezetnék 
le a megnövekedett vízmennyiséget – közölte Mónika.

Záradékul több megkérdezett hozzáfűzte: Az össze-
gyűlt adópénz több milliárdot jelent, de mennyi kerül 
vissza a Vajdaságba?

És tudjuk, az eddigi vízdíjon keresztül fizetjük a csa-
tornadíjat is, és állnak a kanizsai és martonosi földeken a 
vizek. Higgyük el, hogy majdezentúl tisztítják a csator-
narendszert is? És a belvizek is eltűnnek? 

A lapunk következő oldalán az önkormányzat hivata-
los tájékoztatóját adjuk közre.

Teleki M. 

Májusi „ajándék”: 
vízlecsapolási és csatornázási adó
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MÁJUS 1-től JÚLIUS 31-ig
KÉRJÜK A FELADÓKAT, TELEFONSZÁMUKAT ÍRJÁK FEL

1. ANT: RÁD BÍZOM AZ ÉLETEM • 2. APOSTOL: NEM TUDOK ÉLNI NÉLKULED • 
3. ALMA: MA VAN A SZÜLINAPOM • 4. ATLANTIC: KICSI GYERE VELEM RÓZSÁT 
SZEDNI • 5. ARANYKALÁSZ: SZÉP ESKÜVŐRE • 6. ARANYESŐ: SARKON VAN A… • 
7. BALKÁN FANATIK: REPÜLJ MADÁR • 8. BANGÓ MARGIT: HALK ZENE SZÓL AZ 
ÉJSZAKÁBAN • 9. BOKOR JÁNOS: ÚGY SZERESS • 10. BANGÓ MARGIT: FÉRJHEZ 
MEGYEK ANYÁM • 11. BON-BON: KÖSZÖNÖM, HOGY VAGY NEKEM • 12. BESTIÁK: 
ÖRÖKKÉ ÖLELJ ÁT • 13. BOKOR JÁNOS: TISZTA FEHÉR OLTÁR • 14. BALÁZS PALI:  VE-
LED LEÉLNÉM AZ ÉLETEM • 15. BUNYÓS PITYU: ELSZÁLLNAK AZ ÉVEK • 16. BETYÁ-
ROK: MEG AKAROK HÁZASODNI • 17. BARNA KIS L.:  KÖSZÖNÖM A HŰSÉGEDET 
• 18. BOJTORJÁN: ÖSSZETARTOZUNK • 19. BOKOR JÁNOS: SZÉP A RÓZSÁM • 20. 
BIKINI: HA VOLNA MÉG IDŐM • 21. BABY GABI: SOHA NE ADD FEL AZ ÁLMAIDAT 
• 22. BALÁZS PALI: EGYSZER VÉGET ÉR  23. BOROS MIRJANA: MIÉRT RAGYOG A 
HULLÓCSILLAG • 24. BERECZKI-SZINETÁR: KÉT KÉZ KÉT SZÍV • 25. BOROS LAJOS: 
ÉLETÜNK OLY SZÉP 26. CHARLIE: AZ LÉGY, AKI VAGY • 27. CSÁSZÁR ELŐD: BOLDOG 

NÉVNAPOT • 28.  DÁRIDÓ: CIGÁNYNÓTÁK • 29. DOLLY ROLL: TE VAGY AKI KELL • 
30. DUPLA KÁVÉ: JEGYGYŰRŰ  • 31. DEMJÉN FERENC: SÓLYOM SZÁRNYÁN • 32. 
DOBRÁDI Á.-EMILIA: SZERELEMRE HANGOLVA • 33. EMBEREK: SZÁZ ÚT VÁR RÁM 
• 34. ERIDÁNUSZ: KANIZSAI LAKODALOM • 35. EDDA: LELKÜNKBŐL SZÓL EZ A DAL 
• 36. EXPRESSO: AHOGY A KÉT SZEMEDDEL NÉZEL • 37. EXPRESSO: MIKOR EZT A 
KISLÁNYT MEG ISMERTEM • 38. FÜLÖP ZENEKAR: ÉN VAGYOK A FALU ROSSZA • 
39. HOLLÓSI ILONA: VALAKI KELL NEKEM IS • 40. HETES FOGAT: ORGONAVIRÁG • 
41. 42. HETES FOGAT: A KANYARGÓ TISZA PARTJÁN • 43. HAJNAL ZENEKAR: VÁN-
DOROLOK MESSZE IDEGENBE • 44. KOVÁCS KATI: EGY HAMVAS ARCÚ KISGYEREK 
• 45. KIKINDAI HAJNAL: MINDENKINEK VAN EGY ÁLMA • 46. KORMORÁN: VISSZA 
•  47. KORMORÁN: SZERETNI AZOKAT IS, AKIKET NEM ISMEREK • 48. KURUNCI: 
MULATOK MERT JÓ KEDVEM VAN • 49. KORDA GY.: JÓ, HOGY RÁD TALÁLTAM • 50. 
51. KOCSÁNDI: ÉRTED ÖLTÖTT HÓFEHÉR RUHÁT • 52.KÉT ZSIVÁNY: ÉDESANYA  • 
53. KÖTELES ISTVÁN: ORSZÁGÚT, VIGYÉL HAZA • 54. SUZY: AZ ÉN JÓ APÁM • 55. 
ZSÉDA: SZERELEMBEN ÉGNI • 56. KISS LÁSZLÓ: JÖJJ IDE A KAROMBA •  57. 58. 
LAKATOS KRISZTIÁN: Ő • 59. MÁTÉ PÉTER: AZÉRT VANNAK A JÓBARÁTOK • 60. 
MOLNÁR L.: MIKOR NEKED VIRÁG NYÍLIK • 61. MÁTÉ GYÖRGY: NE HALGASS AZ 
EMBEREKRE • 62. MÁTÉ GYÖRGY: NINCS SENKI OLYAN SZÉP • 63. RÉVÉSZ: CIGÁNY-
NÓTÁK • 64.PRESSER GÁBOR: TE MAJD KÉZEN FOGSZ • 65. REPUBLIC: ADJ ERŐT, 
ADJ IDŐT • 66. REPUBLIC: HA ITT LENNÉL VELEM • 67. RÉVÉSZ: VIRÁGOSKERT AZ 
ÉN SZÍVEM • 68. RAKONCAI IMRE: ENGEM NEM LEHET ELFELEJTENI • 69. GERGELY 
RÓBERT: HÓFEHÉR • 70. GYŐRI SZ JÓZSEF: AZT MONDJÁK, HOGY TAVASZ NYÍLIK • 
71. SZEKERES A.: ÖLELJ ÁT • 72. SZIVÁRVÁNY: NEKEM OLYAN ASSZONY KELL • 73. 
TAMÁSI GÁBOR: DONÁT ÚTON NYÍLNAK MÁR AZ ORGONÁK • 74. TAMÁSI GÁBOR: 
AZ ÉJSZAKÁBAN • 75. ZALATNAI S.: FÉLTENI KELL • 76. ZORÁN: KELL OTT FENN 
EGY ORSZÁG • 77. ZÁMBÓ J: KISFIAM • 78. ZÁMBÓ J.: SZERESS ÚGY IS, HA ROSSZ 
VAGYOK • 79. ZÁRAI-VÁMOSI: EGY BOLONDOS KÖNNYCSEPP • 80. ZÁRAI-VÁMOSI: 
HALLÓ, ITT JÓBARÁT

P A N D A  R Á D I Ó
ZENÉS ÜDVÖZLETEK

Daljegyzék

Telefon: 
873-428

Értesítjük községünk polgárait, 
hogy a vízlecsapolási illetékre vo-
natkozó végzéseket a belgrádi Pénz-
ügyminisztérium kézbesítette. Ezen 
végzés alapján a polgárok kötelesek 
a lecsapolási illetéket befizetni ka-
matmentesen 15 napon belül a 2014-
es évre, amely teher a lecsapolási 
illeték magasságáról szóló kormány-
rendelettel lett meghatározva.

Újdonság sajnos, hogy az idei 
évben a mezőgazdasági földterü-
let mellett az építkezési területre is 
megfizetteti az állam ezt az illetéket 
visszamenőleg két évre. Ezt már a 
2012 év végén meghozott vízügyi 
törvény módosítása is előlátta.

Azok a lakosok, akik úgy vélik, 
hogy a végzésben szereplő adatok 
nem egyeznek meg a valósággal (a 
föld területe vagy rendeltetése), és 
leellenőrizték azt a földhivatalban, 
saját kezűleg anyanyelven megírt 
panaszt nyújthatnak be a köztár-
sasági adóhivatal magyarkanizsai 
kirendeltségében (városháza 12-es 
irodája) mellékelve a birtokívet. A 
nyilvántartásban szereplő különbsé-
gek leginkább abból erednek, hogy 
a tulajdonosok nem végezték el a 
vagyonjogi illetve a használati mód 
változtatásainak bejelentését (pl. az 

udvar szántóként vezetődik, vagy a 
lebontott szállásra nem kértek bontá-
si engedélyt).

A belvízkárok bejelentésének 
begyűjtése a helyi közösségekben 
most van folyamatban. Mivel az ön-
kormányzat még nem kapott választ 
az illetékes szervektől a 2014-es le-
csapolási illeték törlésére vonatkozó 
kérelemre, ezért miután a károk ada-

tainak feldolgozását elvégezte a kár-
felbecslő bizottság, az önkormány-
zat újbóli kérvénnyel fordul majd az 
illetékesekhez, hogy a 2014-es évre 
befizetett lecsapolási illeték a kár-
vallottak esetében előlegként legyen 
elszámolva a 2015-ös évre.

Magyarkanizsa község 
önkormányzata 

Értesítés Magyarkanizsa polgárainak a 
vízlecsapolási illetékkel kapcsolatban
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2015. május 7., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarka-
nizsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Történelemoktatás Szlo-
vákiában-Kávai Szabolcs előadása

2015. május 8., péntek
10 órakor: A Kolompos együttes 
koncertje (2014) 
17 órakor: A Kolompos együttes 
koncertje (2014) 
19 órakor: Évgyűrűk (1998) – válo-
gatás a Magyarkanizsai Körkép ko-
rábbi adásaiból

2015. május 9., szombat
10 órakor: Mezőgazdasági műsor/
poljoprivredna emisija: U našem 
ataru 
17 órakor: Igor Stravinskij Petrus-
ka c. balettjének munkabemutatója 
(2014)
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2015. május 10., vasárnap
10 órakor: Történelemoktatás Szlo-
vákiában-Kávai Szabolcs előadása
17 órakor: A Kolompos együttes 
koncertje (2014) 
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2015. május 11., hétfő
10 óra: Mezőgazdasági műsor/pol-
joprivredna emisija: U našem ataru
10 óra: Mezőgazdasági műsor/pol-
joprivredna emisija: U našem ataru

2015. május 12., kedd
10 órakor: A hunok és mi – dr. Ob-
rusánszky Borbála vetítéssel egybe-
kötött előadása
17 órakor: A hunok és mi – dr. Ob-
rusánszky Borbála vetítéssel egybe-
kötött előadása
19 órakor: A törökkanizsai televízió 
Mozaik című heti műsora

2015. május 13., szerda
10 órakor: A kiskunhalasi Sóstó 100 
éve – dokumentumfi lm
15 órától másnap 12 óráig folya-
matosan Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama

Werner Mihály (1883–1944) martonosi 
apát és esperes plébános, aki odaadó fi gyel-
met szentelt a tanyasi hívek lelki életének 
gondozására, 1926-ban kért és kapott enge-
délyt istentisztelet tartásra a kispiaci szállá-
sokon. Ezek után havonta egyszer káplán 
járt ki misézni Kispiacra. A miséket rög-
tönzött sátorban tartották. Az agilis Werner 
atya közreműködésének és fáradozásainak 
köszönhetően szer-
vezték meg a helyi 
vikáriát is, miután 
1927. június 23-án 
megalapították a 
Martonos-Kőrös-
parti római kato-
likus hitközséget. 
A tanyai miséket 
1933-ban már a kő-
rösparti iskolában 
tartották. Időközben 
megindult a kispia-
ci tanyasi templom 
építésének mozgalma, melynek élén szintén 
Werner plébános állt.

Így elmondhatjuk, hogy jórészt Werner 
Mihály plébánosnak köszönve épülhetett fel 
a kispiaci templom. Persze, terveiben nem 
állt egyedül, mögötte állt Kispiac dolgos 
népe. A 150000 pengős építkezéshez szük-
séges pénzösszeget adományok formájában 
többek között éppen a helyi hívek gyűjtöt-
ték össze. Az önkéntes munkát, fuvart is a 
szorgalmas helybeliek adták. Az építkezést 
nagyban elősegítette Vörös György és Vörös 
István magyarkanizsai testvérpár adománya, 
akik édesanyjukkal karöltve egy hold és 600 
négyszögöl területet juttattak a templom és 
plébánia részére. 

Az építkezés megkezdését nagyban tá-
mogatta az Újvári-alapból 1929-ben vásá-
rolt templomhely eladásából származó 9300 
pengő, majd az alap újabb 20 ezres adomá-
nya a Bács-Bodrogh vármegye 25 ezer és a 
katolikus vallásalap 2500 pengős segélye. A 
Martonos-Körösparton építeni szándékolt 
templom és plébánia, valamint melléképüle-
tek építési engedélyének száma 7723/1942. 
A terveket Molczer Károly (1863–1955) 
ismert szabadkai építészmérnök készítette 
szintén 1942-ben. Ezért is különös, hogy 

bár templom-terv már volt, 1943 január-
jában Marafl kó Ferenc építésszel mégis 
készíttettek egy másikat, mely tervezet egy 
gótikus bejáratú, karcsútornyos, egyhajós, 
félköríves szentélyzáródású, a mai Kőrös 
utca felé plébánia-hivatallal néző nagyobb-
léptékű, tetszetős épületet mutatott. Aztán 
mégiscsak Molczer tervei mellett maradtak, 
hiszen a megvalósult neoromán architektúra 

csinos egyszerűsége 
mellett nyilvánvaló-
an olcsóbb is volt. 
Marafl kónak vi-
szont megmaradt az 
1943-as keltezésű, 
jellegzetesen 40-es 
évekbeli építészetet 
sugalló kispiaci köz-
ségháza építése.

A templomépíté-
si munkálatok 1944. 
április 14-én reggel 
indultak és az év ok-

tóberéig tartottak, amikor is anyag és pénzhi-
ány, illetve Werner atya mártíromsága miatt 
az építkezés félbeszakadt. Kellett még vagy 
60-80 ezer pengő, amit egyházi engedéllyel 
az Újvári-alap terhére, lekötve vettek fel. Így 
a folytatásra csak a következő év tavaszán, 
március 26-án került sor. A templomépítésen 
dolgozott többek között Oláh István kőmű-
ves, Faragó Albert ács, Nagy Varjas Rókus 
asztalos, Gubi István bádogos, Losoncz 
György üveges és Sarai Sándor mázoló. 

A Kőrös fölötti domb-magaslaton épült, 
messzire látszó új, kispiaci katolikus temp-
lom ünnepélyes szentelésekor, pontosabban 
megáldásakor, 1945. május 10-én, rengeteg 
ember gyűlt össze, a tanyák népe mellett ott 
tolongtak a környező települések búcsúsai 
is. A templom és a falu búcsúnapját Péter és 
Pál apostolok napján, minden év június 29-
én tartják.1 Az új kb. 11x25 méteres temp-
lomépület oldaltornyos a 30-as 40-es évekre 
jellemző neoromán manírú téglaarchitektú-
rával, egy hajós, egyenes szentélyzáródással, 
puritán, ám jellegzetes vízszintes fagerendás 
mennyezettel. A templom elé – melynek kö-
telékébe az udvar felé esőn sekrestye, paró-
kia és hittanterem is tartozik – Kovács Mária 
2000-ben állíttatott szép kő-keresztet. 

1 Megjegyzés: A háborús években épített templomot eredetileg a Magyarok Boldogasszonyára akar-
ták szentelni, de védőszentje, illetve védőszentjei végül egy fordulattal Szent Péter és Pál lett. Péter és 
Pál napja egyébként a magyarok nemzetének ősi arató ünnepe.    

Valkay Zoltán:

70 éves a kispiaci katolikus 
templom (1945)
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Sarnyai Szabinát Szegeden megmű-
tötték. Orvosa szerint a többórás műtéti 
beavatkozást követően a magyarkanizsai 
lány állapota kielégítő, egyedül jár, ellát-
ja magát, agyműtéte ellenére emlékezik 
a dolgokra, rajzol, csak beszédkészsége 
akadozik még, tudtuk meg édesanyjától 
hétfőn este. Mindössze kétféle gyógyszert 
szed. Néhány nap múlva derül majd ki, 
hogy mikor kezdhetik el nála a sugárkeze-
lést. Kemoterápiát nem kap.

Szabina nagy harcos. Egészen biztos, 
hogy mindent el fog követni, hogy maga 
is segítse mielőbbi gyógyulását, de ehhez 
ránk, magyarkanizsaiakra és szélesebb kö-
zösségünk jó szándékú embereire is szük-
sége van. 

Amint azt múlt heti számunkban olvas-
hatták, a 32 éves lány agyműtétjét a szer-
biai orvosok elutasítása után egy szegedi 
professzor vállalta fel. Mivel az operáció 
költségei meghaladják a család anyagi le-
hetőségeit, Szabina a nyilvánosságtól kért 
segítséget. A felhívásra sokan jelentkeztek, 

még ma is érkeznek a felajánlások, érkezik 
a pénz a folyószámlákra, az akció nem áll 
le Szabina műtétjével. Amellett, hogy a 
műtét 10 ezer eurós költségét teljes egészé-
ben ki kell majd fi zetniük, az utókezelés is 
költséges, idővel pedig sort kell keríteni a 
másik agydaganat műtéti eltávolítására is. 
A közösség segítségére a család a további-
akban is számít. A pénzt banki folyószám-
lákra lehet utalni, amelyek a következők:

Szabina SARNYAI, 
160-5600102125727-47 
Banca Intesa (dinár), 
RS 35205903101598316277
Komercijalna Banka, 
SWIFT KÓD: KOBBRSBG (devi-

za).
A lányt felkaroló és a támogatók több-

ségét toborzó File Erzsébet elmondta, 
hogy a sok-sok adományozó mellett külön 
köszönet illeti dr. Zapletán Géza esperes-
plébánost is, aki vasárnap délelőtt felszólí-
totta a híveket, hogy a fél 9-kor kezdődött 
szentmise után maradjanak a templomban 

és imádkozzanak együtt Szabina mielőb-
bi felgyógyulásáért. Felkérésének nagyon 
sokan eleget tettek, akiknek a lány édes-
anyja ezúton is őszinte háláját fejezi ki. 

Sarnyai Szabina egészségi állapotának 
alakulásáról lehetőségeinkhez mérten mi 
is igyekezni fogunk folyamatosan tájékoz-
tatni olvasóinkat, hisz mindannyian annak 
örülnénk csak igazán, ha Szabina mielőbb 
hazatérhetne családja körébe és hozzáfog-
hatna élete legnagyobb álmának megvaló-
sításához, a családalapításhoz.

Bödő Sándor

Ilyen m
osolygósan szeretnénk vi-

szontlátni Szabinát, 
m

int a Facebook-profi lképe
Szabina sikerrel vette az első akadályt!

Folytatódik a segélygyűjtési akció – A család nagyon köszöni az eddigi támogatásokat

Webkamerát helyezett a magyarkanizsai óvoda 1-es szá-
mú épületének kéményén lévő gólyafészekre a Zöld Világ 
környezetvédelmi civil szervezet. Akciójával elsősorban az 
óvodai oktatás színvonalának növeléséhez, a gyerekek ter-
mészetszeretetre neveléséhez kíván hozzájárulni. 

Ott jártunkkor az óvoda előcsarnokában lévő tévé képer-
nyőjén mintegy 20 kisgyerek fi gyelte, mi is történik a gólya-
fészekben. A kamera felszerelése óta a gyerekek sokat tanul-
tak a gólyákról, így igen okosan válaszoltak az óvónénik kér-
déseire. Tudták azt is, hogy a gólyák költözőmadarak, hogy 
mivel táplálkoznak és azt is, miből kel ki a kis gólyautód. 

Halász Mónika, a Zöld Világ egyik alapító tagja elmond-
ta, hogy egyesületük ötletét az óvoda örömmel fogadta és 
mindenben együttműködő partnernek bizonyult.

– Úgy gondoltuk, hogy a fészek bekamerázásával a gó-
lyák életéről egy kicsit többet tudnánk megmutatni a gyere-
keknek, akik így könnyebben tudnának  párhuzamot vonni 
más madarak és más állatok között is, megérteni, hogyan is 
működik a természet. Projektünk megvalósítását magyarka-
nizsai vállalkozók és a községi önkormányzat is támogatta. 

Az ötlet egy fi atal ornitológustól ered. Pajić Ivan a gólyák 
életvitelét szeretné megfi gyelni a kamera segítségével.

– Nekünk madarászoknak az a fontos, hogy ne zavarjuk 
a gólyákat a megfi gyelés során. Így zavartalanul meg tudjuk 

őket fi gyelni, látjuk mennyi tojás van a fészekben, hány kis 
gólya lát majd napvilágot, hogyan táplálkoznak, hogyan fej-
lődnek, s ez a kutatás szempontjából nekünk és a gólyáknak 
is jó. 

A fészekben lévő hat tojásból vélhetően csak 2, legfeljebb 
3 kis gólya kel majd ki, mivel a többi magtalan, csak a fészek 
elfoglalására szolgál. A gólyafi ókák kikelésére leghamarabb 
május második felében lehet számítani, amit az ovisok már 
nagyon-nagyon várnak. 

Bödő Sándor
Fotó: Kanyó Dániel

Kukkantás a gólyafészekbe
A Zöld Világ civil szervezet webkamerával követi a kis gólyák kikelését a központi óvodán 

lévő gólyafészekben
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Szakmai kirándulásra érkeztek váro-
sunkba a szabadkai Magyar Tannyelvű 
Tanítóképző Kar (MTTK) hallgatói. A 
negyedéves tanító- és óvóképzős va-
lamint a harmadéves óvóképzős egye-
temisták egy korábbi projekt alapján 
kidolgozott, általános iskolai és óvodai 
matematikai fejlesztő és népszerűsítő-
tehetséggondozó foglalkozásokat tar-
tottak a Gyöngyszemeink Iskoláskor 
Előtti Intézményben valamint a Jovan 
Jovanović Zmaj Általános Iskolában. 

Tanulmányi kirándulásuk során 
ellátogattak a Regionális Szakmai 
Pedagógus-továbbképző Központ-
ba, ahol – mint a jövő pedagógusai 
– az akkreditált pontszerző képzések 
lehetőségeivel ismerkedtek meg, de 
betekintést nyertek az oktatóközpont 
munkájába is. 

Utolsóként, de nem utolsósorban, 
a magyarkanizsai Községi Szociális 
Központ által működtetett Fészek 
napközit is felkeresték, ahol hátrá-
nyos helyzetű gyerekekkel foglal-
koznak a pedagógusok. Az MTTK 
már korábban együttműködési meg-
állapodást kötött a szociális intéz-
ménnyel, melynek értelmében a kar 
egyetemistái besegítenek a napközi 
munkájába, ezzel párhuzamosan pe-
dig gyakorlatot is szereznek a mar-
ginalizált gyerekekkel való foglalko-
zás terén.

A magyarkanizsai tanulmányi 
kirándulás ötletgazdája dr. Pintér 
Krekity Valéria tanárnő, megvaló-
sítója, magyarkanizsai lévén házi-
gazdája pedig a kar tanársegéde, Ba-
gány Ágnes volt.  

– A negyedévesek már részt vesz-
nek a gyakorlati oktatásban, van némi 
tapasztalatuk is, így meg tudták szer-
vezni a gyerekeknek a mai foglalko-
zásokat. Szakmai tapasztalatszerzés 
szempontjából hallgatóinknak külön 
jelentőséggel bír a Fészek napközi 
működésének megismerése, mivel 
egy IPA-projekt keretében a tavalyi 
évben öt új tantárgyat vezettünk be, 
amelyek közelebb viszik a hallgató-
kat a hátrányos helyzet megértéséhez 
és kezeléséhez, a hátrányos helyzetű 
gyerekekkel való foglalkozások el-
sajátításához. Erre épült, ehhez kap-
csolódott a mai kirándulásunk máso-

dik fele is, hiszen nem is találhattunk 
volna jobb alkalmat ahhoz, hogy 
hallgatóink közvetlen kapcsolatba 
kerüljenek a Fészek napköziben lévő 
gyerekekkel, közelebbről is megis-
merjék őket és lássák, 
hogy az általuk tanul-
tak hogyan is néznek 
ki a gyakorlatban. 
Mai magyarkanizsai 
látogatásunkat min-
denképpen eredmé-
nyesnek ítélem meg, 
hiszen ritka az olyan 
település, ahol egy 
helyen, ugyanazon al-
kalommal, a szakmai 
tapasztalatszerzés eny-
nyi válfajával tudnak 
megismerkedni hall-
gatóink, akik közül 
többen részt vesznek 
már a közelmúltban a 
napköziben beindított 
Okos tanoda fejlesztő 
munkájában is –  nyi-
latkozta Bagány Ág-
nes. 

A tanársegédtől 
megtudtuk még, hogy 
a Fészek napköziben 
szerzett szakmai gya-
korlatról a hallgatók 
igazolást kapnak, ami 

akár előnyükre is válhat jövőbeni 
munkahelyteremtésük során.

Bödő Sándor  
Fotó: Kozma Rita

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Pedagógusnövendékek Magyarkanizsán
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Az elmúlt években az orvosi-lélektani 
kutatásokban világszerte megváltoztak a 
kérdések: nem arra kíváncsiak a kutatók, 
hogy mitől gyógyul meg a beteg, hanem 
arra, hogy mitől marad egészséges. Mi 
védi meg az embert a betegségtől, és mi 
árt neki?

Kopp Mária, a Semmelweis Egyetem 
Magatartástudományi Intézetének pro-
fesszora régóta kutatója ennek a kérdés-
körnek. Számos tanulmánya, könyve je-
lent meg ebben a témában (például a Ma-
gyar lelki állapot). Arra irányult a kutatás, 
hogy a két vizsgálat között hányan haltak 
meg és miért. Akik betegek lettek, milyen 
betegségük lett. És akik egészségesek, 
azok minek köszönhetik a „védettségü-
ket.” A kutatás alapján kirajzolódott a tes-
ti-lelki egészség megőrzésének modellje, 
amely a társas támogatottságra alapoz a 
lelki egészség megőrzésében, a nehézsé-
gekkel való megküzdésben. Amely or-
szágokban nagyon erős a társadalmi bi-
zalmatlanság, nem törődnek egymással, 
mindenki verseng és nem bízik senkiben. 
A kommunizmus hosszú távra kiirtotta 
az emberekből az együttműködés, a kö-
zösség, az összetartás vonzó jelenlétét? 

Az egyénközpontúvá vált társadalomban 
sikeres fogadtatásra találtak a fogyasztói 
elvek. Ezzel együtt nőtt az önkárosító 
magatartás is az egészségvédő magatar-
tásformák viszont háttérbe szorultak.

Az erősen egyénközpontú országban 
(USA, Ausztrália, Anglia, Hollandia) 
ellensúlyozza ezt a beállítottságot, hogy 
az emberek elfogadnak közös értékeket, 
erős a nemzeti azonosságtudatuk, vannak 
közös céljaik, amelyek összetartják őket. 
Nagyon fontos része a kutatásnak, hogy 
milyen hatással van a munkahelyi és a 
magánéleti stressz a testi-lelki egészség-
re. A rossz munkahelyi légkör, az önké-
nyeskedés, a bizalmatlanság jelentősen 
károsítja az egészséget. A stressz legjobb 
ellenszere a társas támogatás, az élet ér-
telmébe vetett hit, a remény. Ezek a sza-
vak egybecsengenek Pál apostol szavai-
val: a három legfontosabb: a hit, remény 
és a szeretet.

Kopp Mária szerint fel kellene fedezni 
újra azt a régi tapasztalatot, hogy a tar-
tós bizalmon alapuló társas kapcsolatok 
sokkal komolyabb egészségvédő hatással 
bírnak, mint az életmódtényezők. A férfi -
ak számára háromszoros túlélési esélyt je-

lent, ha szeretetteljes kapcsolatban élnek 
a feleségük kel, és ha a gyermekeikkel is 
jó a kapcsolatuk. A kutatásban külön fe-
jezet foglalkozott a vallásosság testi-lel-
ki egészségre, életminőségre gyakorolt 
hatásával. Az eredmények azt mutatták, 
hogy a vallásos embereknél erősebb az 
élet értelmébe vetett hit, boldogabbak 
és elégedettebbek, mint az átlag. Jobban 
hisznek a társadalmi értékekben, kevésbé 
ellenségesek és bizalmatlanok, együtt-
működőbbek a hétköznapi kérdésekben. 
Ez elsősorban a társas támogatottsággal 
függ össze, ami a vallási közösségekben 
kiemelkedően erős.

Meglepő módon a testi egészség mu-
tatóiban is látszik a különbség: a vallásos 
emberek körében kevesebb a  dohányzás 
és az alkoholfogyasztás, a depressziós 
ember, kevesebb a munkából való kima-
radás,  összességében tehát jobb életmi-
nőséget mondhatnak magukénak. Úgy 
tűnik, hogy a vallásos hit olyan megküz-
dési módokat kínál az embereknek, ame-
lyeknek birtokában sikeresebben vésze-
lik át az élet nehéz helyzeteit.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Mitől maradunk egészségesek?

A magyarkanizsai Flower Angels szer-
vezésében április 26-án a reikiről hallgat-
hattunk egy érdekes és tartalmas előadást 
László Horváth Virágtól, a civil szervezet 
elnökétől.

– Már 9 éve foglalkozom, kutatom, ta-
nulom e gyógyító energiát, ami körülöttünk 
van és egyetemes. Tenyéren át árad át ez az 
erő, mindenre hat, emberre, állatra, növény-
re egyaránt. Ógörög szó, jelentése: isteni tett. 

az egyház szerint a teremtés által jött létre. A mennyei sárkány érin-
tésének is hívják.

A gyógyítás kezdetének története: Dr. Mikao Usui japán teoló-
gus misztikus beavatkozást élt át, aktivizálódott benne és gyógyítani 
kezdte a szegényeket ingyen. Majd egy szervezetet alapított, 2000 
embert avatott be a reikibe. Ősi formája ma is működik, de több ága 
van. Később egy klinikát hozott létre, ahol már fi zetségért gyógyí-
tottak. Ott a Hawaii-ról érkező Takata asszony is meggyógyult, majd 
hazatérve ott első nőként taníthatta a reikit, illetve az Egyesült Álla-
mokban is. Könyveket is írt e gyógymódról. A háború után a tanítás 
megszűnt, majd újra virágkorát éli. Magyarországra 1990-ben érke-
zett, azóta több ágazata jött létre.

Hogy minden bizonnyal működik, meggyőződésem (és az ered-
mények is alátámasztják), hiszen a fi zika szerint is az energia nem 
semmisülhet meg, átadható a testek között. A vonzás törvénye kap-

csolódik a reikihez. Így például van egy beteg testrész, odateszem 
a tenyerem, és jön az energia, a hő hatású reiki, amire a szervnek 
szükség van. 

Fontos, hogy a pozitív gondolat, az enyém irányítsa a megvalósu-
lást, a gyógyítást. A gondolat után jön a hit, amely által a gyógyulás 
meg is történik. De ha megkérdőjelezem én, vagy a másik személy, 
akkor megszűnik a vonzás. A reiki nyugtat, oldja a stresszt, sokan 
elálmosodnak tőle. Kimos minket, mint a hegyi patak. Sok anyá-
nál megindult a reiki a tenyeréből, így segített a beteg gyermekén. 
Mert ez a környezetből, az aurából kerül hozzánk, és összeköt az 
isteni beavatkozással, az isteni erővel Már fantasztikus gyógyítások 
történtek, de hosszú idő szükségeltetik. A kisebb bajoknál kevés idő 
is elég. Erről beszámoltak a jelenlévők, illetve, akik a tanfolyamot 
elvégezték.

Jelentősége e gyógymódnak, hogy az okokra, érzelmekre is hat, 
illetve távolra is. Nincs sem időben, sem térben korlátozás. Minden-
kiben ott van az erő, mindenki ismeri a saját érzelmeit, ezért ő irá-
nyíthatja legjobban azokat. Ám hinni kell az erőben, mert az maga 
a szabadság. Nyugtat, gyógyít, segít. Meg kell becsülnünk ezt az 
energiát! Embereken, állatokon is segíthetünk. Mert a kutya, macska 
is vonzódik hozzá. Mancsával, orra érintésével bizonyított a vonzás 
törvénye, és ez már a reiki. 

Befejezésként mindenki, aki igényelte, kipróbálhatta és élvezhet-
te a tenyerén át történő gyógyító energia hatását. 

T. M. 

Reiki, a kézrátételes gyógyítás
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Brokkolis sajtleves
Hozzávalók: 40 dkg brokkoli, 2 evő-
kanál vaj, fél l szárnyashúsleves (vagy 
egy leveskocka), 20 dkg reszelt edami 
sajt, 1 dl tejszín, 4 ek. pirított kenyér-
kocka.

Elkészítés: A vajon megpároljuk 
a brokkolit, felengedjük a szár-
nyashús-levessel, vagy vízzel és 
a leveskockával. A reszelt edami 
sajttal besűrítjük, és a tejszínnel 
kiforraljuk. Pirított kenyérkocká-
kat kanalazunk bele és sajtreszelékkel a 
tetején kínáljuk.

Zöldborsós sertésragu
Hozzávalók:  60 dkg sovány darálthús, 
1 kg zsenge zöldborsó, 1 nagy fej vö-
röshagyma, 1 csokor petrezselyem, íz-
lés szerint: só, bors, étolaj.
Elkészítés: Az olajon megpároljuk a 
fi nomra vágott vöröshagymát, rátesz-
szük a darált húst, ízlés szerint sózzuk, 
borsozzuk, megszórjuk az apróra vá-

gott petrezselyemmel, majd kevés vizet 
aláöntve puhára pároljuk. Hozzáadjuk 
a megtisztított zöldborsót, pici szóda-
bikarbónával megszórjuk (hogy szép 
színű maradjon a zöldborsó) és készre 
pároljuk. Ha szükséges, utánasózzuk, 
ha szeretjük, egy kevés cukorral is 

megszórhatjuk. Zöldséges 
rizs körettel tálaljuk.

Házi csoki
Hozzávalók: fél kiló tejpor, 
50 g kakaópor, 400 g cukor, 
1,5 dl víz, 100 g vaj/marga-
rin, + vaj/margarin a tepsi 
kikenéséhez.
Elkészítés: Egy közepes 
méretű tepsit kikenünk 

vajjal. A tejport és a kakaót alaposan 
összekeverjük egy tálban, hogy ne ma-
radjanak egyikből se pici csomók.  Egy 
kisebb edénybe beletöltjük a vizet, hoz-
záadjuk a cukrot és szirupot főzünk be-
lőle. Mikor elolvad a cukor, levesszük 
a tűzről, hozzáadjuk a vajat, és addig 
kavargatjuk, míg ez is elolvad. Ezután 
apránként hozzáöntjük a szirupot a tej-
poros keverékhez, és szép simára ke-
verjük. 
Beleöntjük a tepsibe. Kihűlés után 20 
percre hűtőbe tesszük.

Túrókrém 
eperöntettel 

Hozzávalók (4 személyre): a 
túrókrémhez: 25 dkg túró, 3 
evőkanál cukor, 2 dl tejszín, 2 
dl joghurt, 1 citrom leve és le-
reszelt héja, 1 vanília kikapart 
magja. Az eperöntethez: 25 dkg 
eper, 1 evőkanál cukor, 1 evő-
kanál eperpálinka (el is marad-

hat). A poharak aljába: pár darab vajas 
keksz, vagy piskótamaradék.
Elkészítés: A tejszínt keményre felver-
jük, hozzátesszük a szitán áttört túrót, a 
joghurtot, a cukrot, a vanília magjait, a 
citrom levét és a lereszelt héját, jól el-

keverjük. Az eperöntethez az ep-
ret a cukorral és a pálinkával ösz-
szeturmixoljuk. A poharak aljába 
szórjuk az összemorzsolt kekszet, 
vagy a piskótát. Habzsákba tesz-
szük a túrókrémet és a poharakat 
félig megtöltjük vele. Pár kanál 
eperöntettel meglocsoljuk, majd 
újra a túrókrém következik. A te-
tejére ismét eperöntetet teszünk. 
Jól behűtve tálaljuk.

Pitypangszörp
Hozzávalók: 2 marék pitypangvirág, 1 
kg cukor, fél citrom leve, 1 liter víz.
Elkészítése: A pitypang (gyermeklánc-
fű) virágról a szárát lecsipkedjük, be-
letesszük egy üveg-, vagy ép zománcú 
edénybe, ráöntjük a vizet és egy éjsza-
kát hagyjuk állni. Másnap lassú mele-
gítés után hozzáadjuk a cukrot és a cit-
romot is. Kb. 1 órát nagyon lassú (csak 
kicsit gyöngyözzön a teteje) tűzön főz-
zük, leszűrjük és üvegekbe töltjük.

Orgonaszörp
Hozzávalók /a csésze 2 dl./: 1 csésze 
orgonavirág, 1 csésze cukor, 1 csésze 
víz, 1 citrom leve.
Elkészítése: A virágokat leszemezzük, 
vigyázva, hogy ne kerüljön bele a zöld 
része. A vizet a cukorral felfőzzük, 
majd hozzáadjuk a virágot, és együtt 
még forraljuk 1-2 percig. Lehúzzuk 
a tűzről, belecsavarjuk a citrom levét. 
Leszűrjük, hagyjuk az üvegbe kihűlni, 
fogyasztásig hűtőben tároljuk.

Májusi receptek
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A Fishmania horgásztó rovata

Téli szünet: november 15. – március 01.
Nyitva: 06–19 óráig (szünnap: hétfő, kedd).

tel: +381/24/875-501; mob: +381/63/7488-149
@salas-tandari.cominfo www.salas-tandari.com

A bejelentkezés ajánlott!
Belépődíj: 600 din/fő/nap
Kedvezményes belépő: 400 din/fő/nap
Éves belépő: 6000 din/fő/év

cmyk



18

cmyk

E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Templomi búcsúnk közeledtével, május elsejére Tóthfalu év-
ről évre kivirágzik, megszépül. Nem volt ez másként ebben az 
évben sem. A Helyi Közösség megszervezte a virágosítási akci-
ót, aminek keretein belül a már meglévő több mint 2000 rózsatő 
mellé több mint 800 virágot 
ültettek el két nap alatt a falu-
ban. Az ültetés során több ön-
kéntes és közmunkás segített 
a munkafolyamat szakszerű 
elvégzésében. Begóniát, pe-
túniát, több féle muskátlit és 
egyéb virágokat ültettek el közterületen. A virágtöveket elsősor-
ban helyi virágkertészetekből szereztük be, ezzel is támogatva 
a helyi termelőket. A már meglévő több mint 30 darab mozgat-
ható virág faládákat is teleültették, és előzetes igénylés alapján 

magánházak elé helyezték ki, díszítve ezzel az utcát és a ház 
bejáratát is. Emellett lehetőség volt igényelni cserepes virágokat 
is, amiket az utcai ablakokba lehet elhelyezni, ezzel is szépítve a 
házat és az utcát. Természetesen az igénylőknek maguknak kell 

gondoskodni a virágok meg-
felelő gondozásáról egész 
éven át. A virágosítási prog-
ram már több éve működik, 
és évről évre egyre nagyobb 
az igény magánszemélyek 
részéről úgy cserepes virá-

gokra, mint a faládás megoldásra, ami tükrözi a falusi emberek 
igényességét, igényét a szépre. Hiszen mint tudjuk, aki a virágot 
szereti, rossz ember nem lehet.  

Faragó Zoltán

Január folyamán karikatúraversenyt 
hirdetett meg a Prijatelji dece Srbije civil 
szervezet és az Oktatási Minisztérium 
Mali Pjer elnevezéssel. Részt vehetett 
rajta minden általános iskolás tanuló, a 
téma pedig szabad volt. Februárban a 
Kis Ferenc Általános Iskola oromhegye-
si épülete adott otthont a községi fordu-
lónak, melyen Magyarkanizsa község 

minden általános iskolája képvisel-
tette magát. Az elkészült alkotáso-
kat háromtagú szakmai zsűri pon-
tozta, melynek tagjai Pósa Károly 
– a magyarkanizsai Dobó Tihamér 
Képtár vezetője –, Kanyó Ervin és 
Aleksandar Oklobodžija  – festő és 
rajztanár – voltak. A bírálóbizottság 
az ötlet eredetisége, a humor, a krea-

tivitás, a rajz vizuális egysége és 
üzenete alapján hozta meg dön-
tését. A 23 résztvevő közül 9 ta-
nuló munkáját tartották érdemesnek 
továbbjuttatni az országos fordulóra, 
melyre májusban kerül majd sor. 

A helyezettek a következők let-
tek: 

az alsósok kategóriájában He-
gedűs Martin 1., Böröc Anna 2. és 

Versegi Krisztina 3. helyen végzett, a 
felsősök kategóriájában pedig Csesz-
kó Nikolett, Bakota Zsuzsanna és Berec 
Dávid 1. helyen végzett, 2. lett Kolom-
pár Emese, míg Sárkány Enikő és Bog-
nár Georgina 3. helyet ért el.

Gratulálunk a díjazottaknak!

Majlát Hermina

Karikatúraverseny községünkben

Virágosítási akció Tóthfaluban

„Minden talajban megterem valamiféle virág. 
Minden napnak van valamilyen öröme. 
Neveld rá a szemedet, hogy meglássa azt.”

Wass Albert
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Asztalitenisz
Két aranyérem az országos 

bajnokságról
A magyarkanizsai Kanizsa női aszta-

liteniszezője Fejős Anna eredményesen 
szerepelt a Šabacon rendezett országos fi a-
talabb serdülő korosztályú egyéni és páros 
bajnokságon. Az egyéni bajnokságon Fe-
jős Anna országos bajnoki címet szerzett, 
Csikós Kata a Horgos játékosa ezüstérmes 
lett, míg párosban a Fejős Anna/Csikós 
Kata kettős szintén a dobogó legfelső fo-
kára léptek fel. 

Az egyéni bajnokságon Fejős Anna a 
nyolcaddöntőben 3:2 arányban nyert Ko-
vács Katona Lilla (Topolya) ellen, Csikós 
Kata 3:0 arányú győzelmet aratott Sofi ja 
Nikolić (Đurđev Grad) ellen. A negyed-
döntőben Fejős Anna Tamara Turkonje 
(Rapid) ellen győzött 3:1 arányban, Csikós 
Kata 3:1 arányban nyert Gyurcsik Barbara 
(Vojvodina, Bácsföldvár) ellen. Az elő-
döntőben Fejős Anna 3:2 arányban győ-
zött Radmila Tominjak (Vojvodina, Bács-
földvár) ellen, Csikós Kata 3:2 arányban 
nyert Danijela Karkušova (Slavija ‚96) el-
len. A döntőben Fejős Anna 3:0 arányban 
győzött Csikós Kata ellen és végül arany 
érmes lett. 

Párosban a Fejős Anna/Csikós Kata 
kettős a nyolcaddöntőben 3:1 arányban 
győzött a Milica Petričević/Jovana Antić 
(Vranje/Dobanovci) páros ellen, a negyed-
döntőben 3:0 arányban nyertek a Tamara 
Turkonje/Marina Pinku (Rapid) duó ellen, 
az elődöntőben 3:1 arányban múlták felül 
a Gyurcsik Barbara/Radmila Tominjak 
(Vojvodina, Bácsföldvár)  kettőst, a döntő-
ben 3:0 arányban győztek a Bezeg Réka/
Danijela Bosika (Unirea) páros ellenében 
és végül megnyerték az országos bajnoki 
címet.

II. liga, Északi csoport, 
18. forduló

Torontálvásárhely: Spartak–Kanizsa 
4:1

Részeredmények: Glavaški–Miskolci 
3:1, Dimitrović–Sordje 0:3, Víg–Bognár 
3:0, Dimitrović/Víg–Sordje/Miskolci 3:1, 
Glavaški–Sordje 3:0

II. női liga, Északi csoport, 
18. forduló

Ókér: Zmajevo–Kanizsa 4:0
Részeredmények: Jović–Barlog 3:0, J. 

Knežević–Fejős 3:0, S. Knežević–Hódi 
3:0, Jović/S. Knežević–Fejős/Hódi 3:0

II. Vajdasági liga 
21. forduló: Becse–Horgos 3:4
22. forduló: Horgos–Jedinstvo (Ópazo-

va) 2:4

Birkózás
29. Jadran trófea

A horvátországi Porečon 
rendezett 29. Jadran trófea nem-
zetközi ifjúsági birkózó tornán 
11 ország, 89 birkózója lépett 
szőnyegre. Nagy Szebasztián 
(60 kg) a magyarkanizsai Potisje 
birkózója az országos válogatott 
tagjaként az ötödik helyet sze-
rezte meg. Csapatversenyben 
hatodik Szerbia 29 ponttal.

Kajak
Országos kupa

A Belgrádban rendezett országos kupa-
versenyen a magyarkanizsai Bratstvo ka-
jakosai három érmet nyertek. Első helyen 
végzett Poberai Anett/Raffai Renáta (K–2, 
200 m, ifi lányok), második helyezett lett 
Poberai Anett/Sziveri Rita (K–2, 500 m és 
1000 m, serdülőlányok).

Labdarúgás
Szabadkai liga, 24. forduló

Krivaja–Potisje 3:0. A Potisje tizenhar-
madik a táblázaton 22 ponttal.

Kisfoci
6. forduló

Keramika–Mesocoop 3:0, NK Inžen-
jering–Metalmania 5:5, Neofarm apote-
ka–RT Potisje 6:3

Az élcsoport: 1. Metalmania 14, 2. Ne-
ofarm apoteka 13, 3. NK Inženjering 10 
pont, stb.

Judo
Országos egyéni iskolai 

bajnokság
Az iskolai program keretein belül első 

ízben tartott egyéni országos bajnokságot 
a Szerbiai judo szövetség az általános és 
középiskolás diákok számára. Az egyéni 
diák országos bajnokságra Kikindán került 
sor, amelyen több mint 500 általános és 
középiskolás tanuló vett részt egész Szer-
bia területéről. A vajdasági selejtezőről, 
melyen 585 versenyző küzdött, a magyar-
kanizsai községből öt általános iskolás 
szerzett jogot a továbbjutásra a Jovan Jo-
vanović Zmaj és egy az oromhegyesi Kis 
Ferenc iskolából, akik a magyarkanizsai 
Partizan judósai. Továbbjutásuk sikeres 
szereplést hozott az országos bajnokságon 
is, ahol négy bronzérmet szereztek és egy 
ötödik helyezést értek el.

Első-negyedik osztályos lányok kor-
osztályában, a harmadik helyen végzett 
Nagy Fruzsina (38 kg). 

Első-negyedik osztályos fi úk korosz-
tályban, harmadik helyet szerzett Stefan 
Tolić (25 kg).

Ötödik-nyolcadikos osztályos lányok 
korosztályában harmadik lett Nagy Anett 
(63 kg).

Ötödik-nyolcadikos osztályos fi úk 
korosztályában harmadik helyezést ért el  
Nagy Balázs (55 kg), ötödik lett Pörzsölt 
Ákos (34 kg).

Teke
A magyarkanizsai tekepályán barátsá-

gos mérkőzést játszott a Kanizsa csapata 
a szegedi Anroker csapatával. Eredmény: 

Kanizsa–Anroker 3313:3077  

Balról jobbra Fejős Anna és Csikós Kata

Nagy Anett a dobogó harmadik fokán kék kimonóban
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Kanizsa: Szabó 547, Apró 600, Vuko-
vić 521, Berta 527, Bosznai 546, Bata 572 
fa. 

Anroker: Lengyel 513, Kollár 530, Vö-
rös 515, Kővágó 488, Bolgár 496, Sári 535 
fa.                    L. E.

Sakkhírek
Május 2-án Farkas Tibor kanizsai nem-

zetközi mester győzelmével ért véget a 
hagyományos Majális sakkverseny. Ezt a 
versenyt 2005 óta szervezi meg a kanizsai 
klub. Az idén 12, 8 kanizsai és 4 törökkani-
zsai versenyző nevezett be a versenybe. A 
10-10 perces, 11 forduló körverseny vég-
eredménye: Farkas Tibor 11, Tóth Kázmér 
9,5, Riđički Nenad , Mrzić Branko, Mará-
ci András 7, Tomin Kristifor, Kiss Rudolf 
6,5, Pilisi Lukács 4, Uverić Nebojša 3, Né-
meth Károly 2, Farkas Máté 1,5, Borsos 
Jenő 0 pont.

Május 2-án a bajsai sakk-klub is ver-
senyt szervezett, az I. Mirko Zavodja em-
lékversenyt, melyre 59-en neveztek be. A 
győztes a zombori Roganović Miloš nem-
zetközi mester lett, aki 9 fordulóból 8 pon-
tot ért el. A kanizsai Potisje csapat tagja, 
Bicskei Mihály mesterjelölt 5,5 megszer-
zett ponttal a 14. helyen végzett.

Május 10-én megkezdődik a szabadkai 
sakkliga 2015-ös idénye. A ligát az idén 
mindössze 7 csapat alkotja, 3 csapat visz-
szalépett: a Zenta II., valamint a két baj-
moki csapat, a Radnički II. és a Trgopred. 
A tavaszi részben 4, az őszi részben pedig 
3 forduló lesz megtartva. Május 10-én a 
Potisje Kishegyesen az Egység ellen kezd, 
majd 17-én szabad lesz a csapat, 24-én 
hazai pályán Potisje-Bačka II. Pacsér lesz, 
és  31-én a kanizsai csapat Bajsára látogat. 
A ligát megnyerő csapat jövőre az Észak-
bácskai sakkligában játszhat. A végső 
győzelemre a kanizsai csapaton kívül a 
szabadkai HAŠK-Zrinjski, a Žednik és a 
pacséri Bačka II. a legesélyesebb, de titkos 
esélyes lehet még a kishegyesi és bajsai 
csapat, a szolid Gunaras csapata pedig 
mindenkinek erős ellenfele lesz. Az első 
forduló párosítása: Egység-Potisje, Gu-
naras-Bajsa, Žednik-Bačka II., a HAŠK-
Zrinjski szabad lesz.

F-s

Labdarúgás
Magyarkanizsa–Zenta–Ada 

községközi liga
Orom: Sampion-Tornyos 0-7 (0-3)
Oromi pálya, 50 néző, vezette: Simen-

dić (Mohol).

Góllövők: Karácsonyi az 5.,28.,65., 
Bajtai a 17.,80., Tóth Horgosi a 60., Olajos 
a 68. percben.

Sampion: Toldi, Szokol, Úri (Borsos), 
Vajda, Horti, Csanádi, Homolya (Benkó), 
Krajnović, Körmöci, Faragó, Bíró (Ladóc-
ki).

Tornyos: Farkas, Bajtai, Tóth Horgosi 
(Brankovic), Homolya G., Kálmán,

Hajagos, Kis Bicskei (Kovács), Kará-
csonyi, Kokrehel (Szokola), Homolya M., 
Olajos.

A listavezető tornyosi csapat nagy len-
dülettel kezdte a mérkőzést, és a vendégek 
már az 5. percben meg is szerezték a ve-
zetést, a találkozó egyik legjobbja, Ka-
rácsonyi Zsolt 16 méterről lőtt a kapuba. 
Tíz perc múlva egy bal oldali szöglet után 
Bajtai duplázta meg a vendégek előnyét, 
majd a 28. percben Karácsonyi bombázott 
25 méterről a léc alá, és ezzel gyakorlatilag 
el is dőlt a három pont sorsa. A nagy kedv-
vel játszó tornyosiak ezután sem álltak le, 
előbb Olajos találta el a kapufát, majd az 
oromi védők két alkalommal is a gólvo-
nalról mentettek. A második félidőben a 
sokkal jobban felkészített vendégcsapat 
még négy alkalommal bevette Toldi ka-
puját, így a liga éllovasa nem várt, nagy-
arányú győzelmet ünnepelhetett Oromon. 
A találkozó legszebb gólját a 60. percben 
láthatták a nézők, amikor is Tóth Horgosi 
20 méterről kilőtte a bal felső sarkot.

K. Zs.

Horgos 1911–Tisza B 
(Adorján) 0:0

Vasút menti pálya, 60 néző, vezette: 
Krušić.

Az adorjániak utánpótlás-csapata sérü-
lések és sárga lapok miatt jócskán tartalé-
kos csapattal vette fel a küzdelmet a szebb 
napokat is megélt határmenti, egykori 
vajdasági ligás csapattal, de ennek elle-
nére végig egyenrangú ellenfelei voltak a 
titokban bajnoki címre pályázó tapasztal-
tabb játékosokkal rendelkező hazai együt-
tesnek.

Kezdettől fogva mindkét csapat a táma-
dójátékra helyezte a hangsúlyt, gólhelyzet 
is akadt mindkét kapu előtt, de azok sorra 
kimaradtak. Ahogy múlt az idő, a játék 
mindinkább idegessé, kapkodóvá vált és 
gól nélküli döntetlennel vonultak a csapa-
tok pihenőre. Szünet után a hazaiak még 
inkább fokozták az iramot, de az adorjáni 
fi atalok nagyszerűen ellenálltak a hazai ro-
hamoknak, és közben veszélyes támadá-
sokkal kísérleteztek. Az utolsó fél órában 
a tehetetlen hazai játékosok eszközökben 
nem válogatva mind többet szabályta-

lankodtak és paprikássá vált a hangulat, 
aminek sajnos több komoly sérülés lett a 
következménye. Előbb az 56. percben a 
vendégek védőjátékosának kellett sérülés 
miatt elhagyni a pályát, majd a helyébe 
beálló 16 éves Borsos Márk szenvedett 
komoly sérülést, aki mindössze 11 perce 
volt a pályán. A 81. percben Perpauer An-
dor, a vendégek játékosa vállsérülés miatt 
szintén kénytelen volt elhagyni a pályát, 
így a Tisza fi ataljai 9 játékossal fejezték be 
a mérkőzést, mely végül ideges hangulat-
ban, pontosztással fejeződött be.

Vajdasági liga–bácskai 
csoport

Adorján: Tisza–Polet (Szivác) 4:0 (2:0)
Adorjáni pálya, 100 néző, vezette: Ra-

uković. Góllövők: Milenković a 25., a 32., 
Vojvodić az 57., Plavšić a 67. percben.

Mivel az adorjániaknak az őszi idény-
ben Szivácon is sikerült legyőzniük a ha-
zai csapatot, az adorjáni szurkolók biza-
kodva várták a sziváci Polet csapatát, akik 
először játszottak Adorjánon.

A két csapata egymás elleni találkozó-
ját a sziváciak jó képességű gárdája kezdte 
jobban, és az első negyed órában 2-3 ki-
váló gólhelyzetük is volt, de azokat nem 
sikerült értékesíteniük. A másik oldalon 
Milenković, Plavšić, Živković próbálko-
zott, de az eredmény nem változott a 25. 
percig, mikor Milenkovićnak sikerült a 
labdát a hálóba helyeznie. A vezető gól 
után a hazaiak fölénye még inkább ki-
domborodott, a zöld-fehérek sorozatban 
veszélyeztették a vendégek kapuját, és a 
32. percben Maslovara futott fel a jobb 
oldalon, kitűnő beadását pedig Milenko-
vić a hálóba fejelte, így a hazaiak kétgólos 
előnyével tértek pihenőre. Szünet után a 
vendégek kitámadtak. Az 51. percben in-
dították Milenkovićot, aki egyedül tört be 
a tizenhatosba, szembe találta magát a ka-
pussal, amikor Željak a védelem utolsó já-
tékosaként szabálytalanul szerelte, amiért 
piros lapot kapott. Miután a vendégek tíz 
játékosra fogyatkoztak, a  hazaiak a mér-
kőzés végéig uralták a pályát és Vojvodić 
illetve Plavšić góljaival négy gólra növel-
ték a hazaiak előnyét, ezzel bebiztosítva 
a Tisza-partiak megérdemelt nagyarányú 
tizenkettedik győzelmét a bajnokságban. 

A következő fordulóban, május 10-én, 
vasárnap az adorjániak Túrián vendégsze-
repelnek, most először a hazai Mladost 
csapatával küzdenek meg a bajnoki pon-
tokért.

Bicskei Mihály
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Középkorú hölgy takarítást és idős 
személy gondozását vállalja Ma-
gyarkanizsán.
Mob.: 062/587-174

Ház eladó Magyarkanizsán (Ku-
manovska 3.): két szoba, konyha, 
fürdőszoba, előszoba, nagy ga-
rázs, fölötte szoba. Villanymotor 
eladó. 
Tel.: 024/4878-300
Mob.: 063/8-903-550

Magyarkanizsán eladó akkumulá-
toros kerékpár 4 akkumulátorral. 
Ár: 280 euró.
Tel.: 024/4876-849
Mob.: 062/19-15-255

Eladó Magyarkanizsán kertes csa-
ládi ház gáz, központi fűtéssel, új 
fürdőszobával, három fázissal, 
nagy terasszal, lugassal, termő 
gyümölcsfákkal. Sürgős! Ára: 
21000 euró. Tel.: 024/4878-353
Mob.: 062/135-87-61

Eladó Magyarkanizsán összkom-
fortos legalizált ház kicsi kerttel.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Eladó két berámázott gobelin 
Lovas és Páva (40 euró/db), gáz-
kályha (4500 din), angol–magyar 
és magyar–angol nagy szótárak 
(1500 din). 
Mob.: 063/8427-118

Eladó: harmonika, varrógép, kvarc-
kályha, műanyag hordó, gyümölcs-
daráló, szekrény, puffok, hálószo-
baágy, dupla asztal, ágyneműs 
szekrény. 
Tel.: 024/4877-731

Eladó új PLAMEN gázkályha, egy 
alig használt SEVER pumpa ka-
zánhoz, valamint 15 méter három-
fázisú réz légkábel.
Tel.: 024/4877-974

Eladó elektromos almadarálógép.
Tel.: 021/500-827

Eladó házi pálinka (sárgabarack és 
vilmoskörte). Mob.: 064/211-29-37

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616

Pulóverkötést vállaló személyt ke-
resek. Mob.: 065/9878-370

Ház eladó Kanizsán az utolsó 
Tóparti közben (Kozarska 19.), 
gazdasági épületekkel és udvar-
ral. Eladó: konyhabútor, örökégő 
kályha, gázpalack, mélyhűtő és 
morzsoló-daráló.
Mob.: 063/1-065-695
Tel.: 024/4877-935

Eladó Magyarkanizsán kertes csa-
ládi ház közel az egészségházhoz, 
a Köztársaság 26. szám alatt. Sa-
rokház, két kapu bejárattal.
Tel.: 024/4877-731

Oromon eladó családi ház közel 
a központhoz melléképületekkel, 
központi fűtéssel és három fázis-
sal. Tel.: 024/781-540
Mob.: 063/865-53-42

Eladó kitűnő állapotban 1,5 t spe-
ditőr új gumikkal, magas oldalak-
kal, eredeti rúddal, szerszámmal 
együtt. Ár: 300 euró. 
Mob.: 062/11-90-978

Fél hold elkerített gyümölcsös Hor-
gos bejáratánál házzal, gépekkel, 
árammal, kúttal, pálinkafőzővel 
eladó. 
Mob.: 063/547-884

Két nap, ami csak 
a lakberendezésről és 
az építészetről szól, 
május 16-án és 17-én.

Gyulai Özvegy 
Andrea, lapunk lak-
berendező munkatársa 
a rendezvény egyik 

megálmodója. Az adai Cseh Károly Általá-
nos Iskola tornatermében helyet kapó, első 
ízben megrendezendő esemény környékün-
kön egyedülálló. Bővebb információ, kulisz-
szatitkok reményében kérdeztük Andreát.

 Az esküvő-kiállítás egyik állandó 
résztvevőjeként rendszeresen jelen vagy, 
sikerrel. Ez az új ötlet kinek a fejéből pat-
tant ki és milyen célt szolgál?

 – Az ötlet az én fejemből pattant ki, sze-
rettem volna nálunk Magyarkanizsán meg-
szervezni, de nem találtam hozzá partnert, 
és mivel az esküvő-kiállításon részt szoktam 
venni, így jött össze a dolog az adai ren-
dezvényszervezővel, Ságity Máriával, aki 
kapva kapott is az ötlet kivitelezésén. A cél 
pedig nagyon egyszerű, szerettem volna ösz-
szehozni azt, ami a lakással, házzal udvarral 
kapcsolatos és egy kicsit felrázni ezt a ma-
napság igen ellaposodott területet.

Hány kiállító várható, kik jelezték 
részvételi szándékukat?

– A résztvevők létszáma még egyelőre 
változhat, de jönnek például  ablakot, ajtót 
készítő, forgalmazó cégek, építészmérnö-
kök, fürdőszoba-berendezéssel kapcsola-
tos dolgokat forgalmazók, üvegdíszítéssel, 
üvegfestészettel foglalkozók. Kanizsáról is 
vannak néhányan a kiállítók közül, ami iga-
zán nagy örömömre szolgál.  Kis cégeket, 
kézműveseket is várunk, hiszen a kiállítók 
szempontjából is fontos, hogy megmutat-
hassák magukat és portékájukat, valamint 
üzleti lehetőségeket is rejt a kiállítás.

Van igény efféle rendezvényre szű-
kebb környezetünkben?

– A visszajelzések azt mutatják, hogy van 
igény ilyesmire is, az emberek nyítottak az 
újdonságokra, a szervezők pedig mindent 
megtesznek azért, hogy látványos és él-
ménydús legyen ez az esemény!

Miben és kinek tud segíteni a kiállítás?
– A kiállítás elsősorban azoknak nyújt-

hat segítséget, akik most tervezik építeni a 
házukat, de azoknak is, akik átalakítani is 
szeretnének, vagy csak néhány kiegészítőt 
keresnek. 

Az adai Cseh Károly Általános Iskola 

tornatermébe szeretettel várunk minden 
kedves érdek lődőt. Aki viszont még szeret-
né bővíteni a kiállítók sorát, az jelentkezhet 
a 063/84-96-008-as telefonszámon.  (x)

Molnár Ferenc világhírű drámája 
a Művészetek Házában

Május 7-én, csütörtökön 19 óra 30 perc-
kor a Művészetek Háza nagyszínpadán 
bemutatásra kerül Molnár Ferenc világhírű 
darabja, a Liliom. A szabadkai Kosztolányi 
Dezső Színház elődása a Magyar Nemzeti 
Tanács tájolási programjának köszönhető-
en kerül bemutatásra Magyarkanizsán.  Az 
előadás rendezője Kovács Frigyes. 

Szereplők: Mészáros Gábor, Béres 
Márta, Vágó Krisztina, Molnár Zoltán, 
Ricz Ármin, Varga Tamás, Banka Lívia, 
Mezei Kinga, Mikes Imre Elek, Varga 
Tamás, Dienes Blanka, Kucsov Borisz. 
Dramaturg: Oláh Tamás. Zeneszerző: Ba-
kos Árpád.

A Liliom Molnár Ferenc legismertebb 
műve, egyben a magyar drámairodalom 
egyik legtöbb nyelvre lefordított és legtöb-
bet játszott darabja is. 

Az ingyenes jegyek a Cnesa pénztárá-
ban, a Fő tér 9. szám alatt válthatók.

Építészeti és lakberendező kiállítás Adán
Magyarkanizsai lakberendező az egyik szervező
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A lakókörnyezetén kívül összefuthat egy olyan 
személlyel, aki fontos információkkal szolgál. 
Szakmai téren új kihívások kínálkoznak fel a hét 
során.

A racionális gondolkodás most nagy segítség lehet. 
Intelligencia-kapacitása a csúcson van. Amit eddig 
merész ötletnek gondolt, lassan realizálódhat. Le-
gyen óvatos, hogy kivel osztja meg titkait.

A zseni a káoszban is jól kiigazodik. Erről ön is 
tanúbizonyságot adhat a hét során. Az utóbbi idő-
ben tett erőfeszítései ezen a héten kezdenek reali-
zálódni.

Ezen a héten beszédesebb kedvében van. Ami az 
utóbbi időben kimaradt, mert semmi kedve nem 
volt hozzá, most pótolható minden gond nélkül.

Az e heti bolygóátvonulások arra fi gyelmeztetnek, 
hogy fokozottan fi gyeljen a pénzügyi területére, 
ugyanis váratlan kiadások merülhetnek fel, ezért 
óvakodnia kell a nagyvonalú költekezésektől.

A munkahelyen, a környezetében élők szemében 
is a népszerűsége növekvőben van. A folyamatban 
lévő ügyei lassan kezdenek realizálódni. A családi 
fronton egy kellemes meglepetés éri a napokban. 

Amennyiben vásárlásokat tervez, ez a hét nagyon 
kedvez az ésszerű költekezésnek. Nem kell tarta-
nia attól, hogy haszontalan portékákkal térne haza, 
ugyanis objektivitása most a tetőfokon van. 

Ezen a héten is többnyire a racionalitás dominál 
szemléletére nézve és a döntései meghozatalában. 
Több folyamatban levő ügyét sikeresen tudja ve-
zetni a cél felé. 

Számíthat egyik közeli hozzátartozója támoga-
tására egy fontos ügye kivitelezésében. A családi 
és a baráti környezetben szeretet és fi gyelem veszi 
körül. 

Pénzügyi téren ez a hét tartogat önnek kellemes 
meglepetéseket. Egy korábbi munkája most kezd 
igazán jól profi tálni. Egyéb forrásból is várható vá-
ratlan bevétel, egy kis talált pénz. 

Valakinek a környezetéből most nagy szüksége 
van önre és a segítségére. Érzékenyen érintik a 
baráti és a családi kötelékeiben felmerülő gondok. 
Most objektívnek kell lennie. 

Ezen a héten az átvonuló bolygók egy kicsit lelas-
síthatják ön körül az életet a megszokotthoz képest. 
Idegeskedni emiatt nem érdemes. Így is mindent 
meg tud oldani, amit erre a hétre tervez.

Sudoku
A 9x9-es tábla összes sorába és oszlopába írja be a szá-

mokat 1-9-ig úgy, hogy minden szám csak egyszer szere-
peljen soronként vagy oszloponként. A nagy négyzetrács 
további 3x3-as négyzeteiben is csak egyszer szerepelhet 
egy szám.

Majálisi pillanatkép
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Magyarkanizsa, Kard u. 1. (a piacnál)

Tel.: 024/877-665Mob.: 063/534-029

www.karhpoliklinika.net/cadillac

Moped Servis

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.

Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com
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Trends Zenta
Új- és használtruha kereskedés

munkaidő:
hétköznap: 9h–13h és 17h–20h

szombaton: 8h–13h
Lokáció: Posta utca 1., Zenta

(a Sabotronic udvarában)

,

Jószág-
és gabonafelvásárlás
kicsiben és nagyban


